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C =53> =54>AB0B>G=> @0728B0 я7O:>20я 4>304:0, 8 >= 70B@C4=я5BAя 2 ?>=8<0=88 =5:>B>@OE 
=57=0:><OE A;>2, >= 2O=C645= G0I5 >1@0I0BPAя : A;>20@R, 0 B5<? GB5=8я 1>;55 70<54;5=5=. 

�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, :>B>@O9 =5 A>2A5< B>G=> 
?>=я; >A=>2=>5 A>45@60=85 ?@>G8B0==>3>, C<55B 2O45;8BP 2 B5:AB5 B>;P:> =51>;PH>5 :>;8G5A-
B2> D0:B>2, A>2A5< =5 @0728B0 я7O:>20я 4>304:0. 

�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя 2 B>< A;CG05, 5A;8 >= 
=5 ?>=я; B5:AB 8;8 ?>=я; A>45@60=85 B5:AB0 =5?@028;P=>, =5 >@85=B8@C5BAя 2 B5:AB5 ?@8 
?>8A:5 >?@545;5==OE D0:B>2, =5 C<55B A5<0=B878@>20BP =57=0:><CR ;5:A8:C. 
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(1.2.3) ЧF9A<9 E A4IB:89A<9@ <AF9D9EGNM9= <?< AG:AB= <AHBD@4J<< 
(CDBE@BFDB6B9) 

�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 >= <>65B 4>AB0B>G=> 1OAB@> 
?@>A<>B@5BP =5A;>6=O9 >@838=0;P=O9 B5:AB 8;8 =5A:>;P:> =51>;PH8E B5:AB>2 8 2O1@0BP 
?@028;P=> 70?@0H8205<CR 8=D>@<0F8R. 

�F5=:0 «E>@>H>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя ?@8 4>AB0B>G=> 1OAB@>< ?@>A<>B@5 
B5:AB0, => ?@8 QB>< >= =0E>48B B>;P:> ?@8<5@=> 2/3 7040==>9 8=D>@<0F88. 

�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя, 5A;8 CG5=8: =0E>48B 2 40==>< B5:AB5 
(8;8 40==OE B5:AB0E) ?@8<5@=> 1/3 7040==>9 8=D>@<0F88. 

�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя 2 B>< A;CG05, 5A;8 CG5=8: 
?@0:B8G5A:8 =5 >@85=B8@C5BAя 2 B5:AB5. 

 

2. !>15A54>20=85 (<>=>;>3) ?> B5<5 «/ 8 <>5 1C4CI55» 
 
�@8B5@88 >F5=:8 <>=>;>30 ?> B5<5: 
ОFеA>а «5» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, :>B>@O9 AC<5; @5H8BP @5G52CR 7040GC, 

?@028;P=> C?>B@5182 ?@8 QB>< я7O:>2O5 A@54AB20. � E>45 480;>30 C<5;> 8A?>;P7>20; @5?;8:8, 
2 @5G8 >BACBAB2>20;8 >H81:8, =0@CH0RI85 :><<C=8:0F8R. 

ОFеA>а «4» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, :>B>@O9 @5H8; @5G52CR 7040GC, => ?@>87=>-
A8<O5 2 E>45 480;>30 @5?;8:8 1O;8 =5A:>;P:> A182G82O<8. � @5G8 1O;8 ?0C7O, A2я70==O5 A 
?>8A:>< A@54AB2 2O@065=8я =C6=>3> 7=0G5=8я. #@0:B8G5A:8 >BACBAB2>20;8 >H81:8, 
=0@CH0RI85 :><<C=8:0F8R. 

ОFеA>а «3» выEFав?яеFEя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 >= @5H8; @5G52CR 7040GC =5 
?>;=>ABPR. !5:>B>@O5 @5?;8:8 ?0@B=5@0 2O7O20;8 C =53> 70B@C4=5=8я. !01;R40;8AP ?0C7O, 
<5H0RI85 @5G52><C >1I5=8R. 

ОFеA>а «2» выEFав?яеFEя, 5A;8 >1CG0RI89Aя =5 A?@028;Aя A @5H5=85< @5G52>9 
7040G8. �0B@C4=я;Aя >B25B8BP =0 ?>1C640RI85 : 3>2>@5=8R @5?;8:8 ?0@B=5@0. �><<C=8:0F8я 
=5 A>AB>я;0AP. 

 

$>=4 B5AB>2OE 7040=89 4;я B5:CI53> :>=B@>;я 7=0=89 ?> B5<5 «�>@я4>: A;>2. �8G=O5 8 
?@8Bя60B5;P=O5 <5AB>8<5=8я». 

�A?><>30B5;P=O5 3;03>;O: haben, sein, warden 

 

ВO59D<F9 B8<A CD46<?PAO= 64D<4AF BF69F4 

В :0:>< ?@54;>65=88 3;03>; haben 8<55B A0<>AB>яB5;P=>5 7=0G5=85. 
Ich habe Geschwister  besucht. 

Ich habe eine neue Zeitschrift gelesen. 

Meine Freundin hat den Sommer auf dem Lande verbracht. 

+ Wir haben gestern Mathematik gehabt. 

 

В :0:>< ?@54;>65=88 3;03>; sein 8<55B A0<>AB>яB5;P=>5 7=0G5=85: 
Er ist nach Hause gefahren. 

+ Sie sind voriges Jahr in Deutschland gewesen. 

Wir sind Studenten geworden. 

Mein Freund ist in Deutschland 1 Jahr geblieben. 

 

В :0:>< ?@54;>65=88 3;03>; haben 8<55B A0<>AB>яB5;P=>5 7=0G5=85. 
Der Student hat gut geantwortet. 

Wir haben schon alle Aufgaben erfüllt. 
+Ich habe ein neues Buch. 
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В :0:>< ?@54;>65=88 3;03>; sein 8<55B A0<>AB>яB5;P=>5 7=0G5=85: 
Mein Freund ist gestern zu mir gekommen. 

+Mein Vater ist Arzt. 

Wir sind lange im Institut geblieben. 

 
�0:>9 2A?><>30B5;P=O9 3;03>; ?>4E>48B : 40==><C ?@54;>65=8N? - Er ... sehr spät nach 
Hause gekommen. 
hat 

+ist 

wird 

hatte 

 

ВO15@8B5 2>?@>A8B5;P=>5 ?@54;>65=85 A ?@028;P=O< ?>@я4:>< A;>2 
Wir machen viele Übungen täglich? 
+ achen wir viele Übungen täglich? 
Wir viele Übungen machen täglich? 
Wir täglich machen viele Übungen? 
 

В :0:>< ?@54;>65=88 3;03>; «sein» я2;я5BAя A0<>AB>яB5;P=O< 3;03>;><? 
Ist er schon gekommen? 

 +Ich bin in dieser Stadt vor kurzem gewesen. 

Wir sind zu Hause geblieben. 

Ihr seid zu spät gekommen. 
 

В :0:>< ?@54;>65=88 3;03>; «haben» я2;я5BAя A0<>AB>яB5;P=O<? 
Er hat sich mit dem kalten Wasser gewaschen. 

Wir haben viele Übungen gemacht. 
+Er hat viele Freunde gehabt. 

Ihr habt viel gelesen. 

 

ВO15@8B5 ?>25AB2>20B5;P=>5 ?@54;>65=85 A ?@028;P=O< ?>@я4:>< A;>2 
+Wir machen viele Übungen täglich.  
 achen wir viele Übungen täglich. 
Wir viele Übungen machen täglich. 
Wir täglich machen viele Übungen. 
 

ВO15@8B5 ?>25AB2>20B5;P=>5 ?@54;>65=85 A ?@028;P=O< ?>@я4:>< A;>2 
Er jetzt fährt nach Hause. 
Er nach Hause fährt jetzt. 
Er jetzt nach Hause fährt. 
+ Er fährt jetzt nach Hause. 

"01;8F0 1 
 

�5B>48:0 ?@>2545=8я :>=B@>;я 

#0@0<5B@O <5B>48:8 �=0G5=85 ?0@0<5B@0 

#@545; 4;8B5;P=>AB8 2A53> :>=B@>;я 15 <8=CB 

#>A;54>20B5;P=>ABP 2O1>@0 2>?@>A>2 ?>A;54>20B5;P=0я 

#@54;0305<>5 :>;8G5AB2> 2>?@>A>2 10 
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�@8B5@88 >F5=:8 B5AB>2OE :>=B@>;P=OE @01>B: 
- �F5=:0 «>B;8G=>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> @5H5=> 

95-100% B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> ?>;=>ABPR, 157 
?@>15;>2, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< 2 >A=>2=>< 
AD>@<8@>20=O, 2A5 ?@54CA<>B@5==O5 ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=O5 7040=8я 2O?>;=5=O, 
:0G5AB2> 2O?>;=5=8я 1>;PH8=AB20 87 =8E; 

- >F5=:0 «E>@>H>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> @5H5=> 
80 -94% B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> ?>;=>ABPR, 157 
?@>15;>2, =5:>B>@O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< AD>@<8@>20=O 
=54>AB0B>G=>, 2A5 ?@54CA<>B@5==O5 ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=O5 7040=8я 2O?>;=5=O, 
=5:>B>@O5 284O 7040=89 2O?>;=5=O A >H81:0<8; 

- >F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 ?@028;P=> 8 
:>@@5:B=> @5H5=> >B 50 4> 79 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 
>A2>5=> G0AB8G=>, => ?@>15;O =5 =>AяB ACI5AB25==>3> E0@0:B5@0, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 
=02O:8 @01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< 2 >A=>2=>< AD>@<8@>20=O, 1>;PH8=AB2> 
?@54CA<>B@5==OE ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=OE 7040=89 2O?>;=5=>, =5:>B>@O5 87 
2O?>;=5==OE 7040=89, A>45@60B >H81:8; 

- >F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 ?@028;P=> 8 
:>@@5:B=> @5H5=O >B 0 4> 49% B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 
>A2>5=> G0AB8G=>, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO =5 AD>@<8@>20=O, 1>;PH8=AB2> 
?@54CA<>B@5==OE ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=OE 7040=89 =5 2O?>;=5=>; ?@8 4>?>;=8B5;P=>9 
A0<>AB>яB5;P=>9 @01>B5 =04 <0B5@80;>< :C@A0 2>7<>6=> ?>2OH5=85 :0G5AB20 2O?>;=5=8я 
CG51=OE 7040=89. 

 
"5<0 1.2.  «�>:C?:8: >45640, >1C2P 8 ?@>4C:BO ?8B0=8я. �4>@>2O9 >1@07 687=8 8 701>B0 > 

74>@>2P5: A10;0=A8@>20==>5 ?8B0=85.» 

1. �?@>A ?> 107>2O< B5:AB0< @0745;0 ?> 0A?5:B0<:  
- D>=5B8G5A:>5 GB5=85; 
- CAB=O9 ?5@52>4 A> A;>20@5<; 
- ?8AP<5==O9 ?5@52>4 A> A;>20@5<; 
- 872;5G5=85 8=D>@<0F88 ?> 87CG05<>9 ?@>1;5<0B8:5. 
"5:ABO: B5:ABO ?> B5<5 <>4C;я «#>:C?:8: >45640, >1C2P 8 ?@>4C:BO ?8B0=8я. �4>@>2O9 

>1@07 687=8 8 701>B0 > 74>@>2P5: A10;0=A8@>20==>5 ?8B0=85». 
 

�@8B5@88 >F5=:8: 
"5E=8:0 GB5=8я ($>=5B8G5A:>5 GB5=85): 
�F5=:0 «>B;8G=>». �>AB0B>G=O9 B5<?, ?@028;P=O5 72C:8, A>1;R40RBAя >A=>2=O5 

?@028;0 GB5=8я A;>2 =5<5F:>3> я7O:0. 
�F5=:0 «E>@>H>». �>AB0B>G=O9 B5<?, ?@028;P=O5 72C:8, A>1;R40RBAя >A=>2=O5 

?@028;0 GB5=8я A;>2 =5<5F:>3> я7O:0, 8<5RBAя, >4=0:>, =57=0G8B5;P=O5 >H81:8 2 
?@>87=>H5=88. 

�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>». �<5RBAя >H81:8 2 ?@>87=>H5=88, B5<? <54;5==O9. 
�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>». �<5RBAя <=>3>G8A;5==O5 >H81:8 2 ?@>87=>H5=88, 

B5<? GB5=8я >G5=P <54;5==O9 
 
�8AP<5==O9 ?5@52>4: 
�F5=:0 «>B;8G=>». %>45@60=85 ?5@540=>. %B8;P ?>;=>ABPR A>1;R45=. !>@<O 

?8AP<5==>3> я7O:0 A>1;R45=O. "H81:8 >BACBAB2CRB. 
�F5=:0 «E>@>H>». %>45@60=85 ?5@540=> ?>;=>ABPR. %B8;P A>1;R45=.  !>@<O 

?8AP<5==>3> я7O:0 A>1;R45=O. �<55BAя >4=0 ?>;=0я >H81:0 (=5A<OA;>20я). 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>». %>45@60=85 ?5@540=> ?>;=>ABPR. %B8;P =5 A>1;R45=. 

!>@<O ?8AP<5==>3> я7O:0 =0@CH5=O. �<5RBAя 425 ?>;=O5 >H81:8. 
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�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>». %>45@60=85 8A:065=>. %B8;P =5 A>1;R45=. !>@<O 
?8AP<5==>3> я7O:0 =0@CH5=O. �<5RBAя B@8 ?>;=O5 >H81:8 

  

�@8B5@88 >F5=:8 (CAB=O9 ?5@52>4) 
«>B;8G=>» – ?5@52>4 2O?>;=5= A 7040==>9 045:20B=>ABPR; C4>2;5B2>@я5B 

>1I5?@8=яBO< =>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, =5 8<55B A8=B0:A8G5A:8E :>=AB@C:F89 я7O:0 
>@838=0;0 8 =5A2>9AB25==OE @CAA:><C я7O:C 2O@065=89 8 >1>@>B>2. #5@52>4 =5 B@51C5B 
@540:B8@>20=8я, 4>?CA:0RBAя 1-2 =53@C1O5 ;5:A8G5A:85 8;8 3@0<<0B8G5A:85 >H81:8;  

«E>@>H>» – ?5@52>4 2O?>;=5= A 7040==>9 045:20B=>ABPR; C4>2;5B2>@я5B >1I5?@8=яBO< 
=>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, => 8<55B =54>AB0B:8 2 AB8;5 87;>65=8я; B@51C5B AB8;8AB8G5A:>9 
?@02:8 8 CAB@0=5=8я =54>AB0B:>2, 4>?CA:05BAя 4> 3-4 ;5:A8G5A:8E 8;8 3@0<<0B8G5A:8E >H81>:;  

«C4>2;5B2>@8B5;P=>» – B5:AB 2O?>;=5==>3> ?5@52>40 8<55B ?@>?CA:8, =57=0G8B5;P=O5 
A<OA;>2O5 8A:065=8я, 8<55B =54>AB0B:8 2 AB8;5 87;>65=8я, => ?5@5405B >A=>2=>5 A>45@60=85 
>@838=0;0, ?5@52>4 B@51C5B 2>A?>;=5=8я 2A5E ?@>?CA:>2 >@838=0;0, CAB@0=5=8я A<OA;>2OE 
8A:065=89, AB8;8AB8G5A:>9 ?@02:8, 4> 6 ;5:A8G5A:8E 8;8 3@0<<0B8G5A:8E >H81>:;  

«=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» – ?5@52>4 =5 >15A?5G8205B 7040==>9 045:20B=>AB8; B5:AB 
2O?>;=5==>3> ?5@52>40 =5 A>>B25BAB2C5B >1I5?@8=яBO< =>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, 8<55B 
3@C1O5 A<OA;>2O5 8A:065=8я, AB8;8AB8G5A:85 ?>3@5H=>AB8, <=>65AB2> ;5:A8G5A:8E 8/8;8 
3@0<<0B8G5A:8E >H81>:. 

 
�><0H=85 7040=8я =0 ?>=8<0=85 >A=>2=>3> A>45@60=8я =57=0:><>3> B5:AB0: 
(1. 2.1) ЧF9A<9 E CB?AO@ CBA<@4A<9@ EB89D:4A<я (<;GK4NM99) 
�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, :>340 >= ?>;=>ABPR ?>=я; ?@54;0305<O9 

B5:AB. "= 8A?>;P7>20; ?@8 QB>< 2A5 8725AB=O5 ?@85<O, =0?@02;5==O5 =0 ?>=8<0=85 G8B05<>3> 
(A<OA;>2CR 4>304:C, 0=0;87, A;>20@P). 

�F5=:0 «E>@>H>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 >= ?>;=>ABPR ?>=я; B5:AB, => 
<=>3>:@0B=> >1@0I0;Aя : A;>20@R. 

�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя, 5A;8 >1CG0RI89Aя ?>=я; B5:AB =5 ?>;=>ABPR, 
=5 2;0455B ?@85<0<8 53> A<OA;>2>9 ?5@5@01>B:8. 

�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя 2 B>< A;CG05, :>340 B5:AB >1CG0RI8<Aя =5 
?>=яB. "= A B@C4>< <>65B =09B8 =57=0:><O5 A;>20 2 A;>20@5. 

(1.2.2) ЧF9A<9 E CBA<@4A<9@ BEAB6AB7B EB89D:4A<я CDBK<F4AAB7B (B;A4>B@<F9?PAB9) 
�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 >= ?>=я; >A=>2=>5 A>45@60=85 

>@838=0;P=>3> (0CB5=B8G=>3>) B5:AB0, <>65B 2O45;8BP >A=>2=CR <OA;P, >?@545;8BP >A=>2=O5 
D0:BO, C<55B 4>304O20BPAя > 7=0G5=88 =57=0:><OE A;>2 87 :>=B5:AB0, ;81> ?> A;>2>>1@07>-

20B5;P=O< Q;5<5=B0<, ;81> ?> AE>4AB2C A @>4=O< я7O:><.  
�F5=:0 «E>@>H>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 >= ?>=я; >A=>2=>5 A>45@60=85 

>@838=0;P=>3> B5:AB0, <>65B 2O45;8BP >A=>2=CR <OA;P, >?@545;8BP >B45;P=O5 D0:BO. "4=0:> 
C =53> =54>AB0B>G=> @0728B0 я7O:>20я 4>304:0, 8 >= 70B@C4=я5BAя 2 ?>=8<0=88 =5:>B>@OE 
=57=0:><OE A;>2, >= 2O=C645= G0I5 >1@0I0BPAя : A;>20@R, 0 B5<? GB5=8я 1>;55 70<54;5=5=. 

�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, :>B>@O9 =5 A>2A5< B>G=> ?>=я; 
>A=>2=>5 A>45@60=85 ?@>G8B0==>3>, C<55B 2O45;8BP 2 B5:AB5 B>;P:> =51>;PH>5 :>;8G5AB2> 
D0:B>2, A>2A5< =5 @0728B0 я7O:>20я 4>304:0. 

 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя 2 B>< A;CG05, 5A;8 >= =5 
?>=я; B5:AB 8;8 ?>=я; A>45@60=85 B5:AB0 =5?@028;P=>, =5 >@85=B8@C5BAя 2 B5:AB5 ?@8 ?>8A:5 
>?@545;5==OE D0:B>2, =5 C<55B A5<0=B878@>20BP =57=0:><CR ;5:A8:C. 

 (1.2.3) ЧF9A<9 E A4IB:89A<9@ <AF9D9EGNM9= <?< AG:AB= <AHBD@4J<< (CDBE@BFDB6B9) 
�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 >= <>65B 4>AB0B>G=> 1OAB@> 

?@>A<>B@5BP =5A;>6=O9 >@838=0;P=O9 B5:AB 8;8 =5A:>;P:> =51>;PH8E B5:AB>2 8 2O1@0BP 
?@028;P=> 70?@0H8205<CR 8=D>@<0F8R. 

�F5=:0 «E>@>H>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя ?@8 4>AB0B>G=> 1OAB@>< ?@>A<>B@5 B5:AB0, 
=> ?@8 QB>< >= =0E>48B B>;P:> ?@8<5@=> 2/3 7040==>9 8=D>@<0F88. 
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�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя, 5A;8 CG5=8: =0E>48B 2 40==>< B5:AB5 (8;8 
40==OE B5:AB0E) ?@8<5@=> 1/3 7040==>9 8=D>@<0F88. 

 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя 2 B>< A;CG05, 5A;8 CG5=8: ?@0:B8G5A:8 
=5 >@85=B8@C5BAя 2 B5:AB5. 

 

$>=4 B5AB>2OE 7040=89 4;я B5:CI53> :>=B@>;я 7=0=89 ?> B5<5 ?> B5<5 «'?>B@51;5=85 
3;03>;>2 2 Praesens Aktiv, <>40;P=O5 3;03>;O» 

 
ВO59D<F9 B8<A CD46<?PAO= 64D<4AF BF69F4 

 

В :0:>< ?@54;>65=88 459AB285 ?@>8AE>48B 2 =0AB>яI55 2@5<я. 
+ Er nimmt an der Konferenz aktiv teil. 

Unsere Bibliothek wird ein neues Gebäude bekommen. 

Die ganze Gruppe ist im Laboratorium geblieben. 

Wir arbeiteten einen neuen Plan aus. 

 

�>415@8B5 ?@028;P=O9 ?5@52>4:  Wir konnen diesen Text übersetzen. 
 O 4>;6=O ?5@525AB8 QB>B B5:AB. 
 O <>3;8 ?5@525AB8 QB>B B5:AB. 
+  O <>65< ?5@525AB8 QB>B B5:AB. 
 O 4>;6=O 1O;8 ?5@525AB8 QB>B B5:AB. 
 

�>415@8B5 ?@028;P=O9 ?5@52>4. �C6=> <=>3> G8B0BP.    
Ich muss viel lesen 

Man musste viel lesen. 
+ Man muss viel lesen. 

Man kann viel lesen. 

 

В :0:>< ?@54;>65=88 459AB285 ?@>8AE>48B 2 =0AB>яI55 2@5<я. 
Mein Freund half mir bei der Arbeit. 

Die Delegation ist um 10 Uhr angekommen. 

Er wird seine Diplomarbeit schreiben. 

+Sie antwortet im guten Deutsch. 

 

�>415@8B5 ?@028;P=O9 ?5@52>4 A:07C5<>3>: Meine Kollegin arbeitete in Deutschland als 
Dolmetscherin. 
@01>B05B      
�C45B @01>B0BP  
+$01>B0;0 
 

ВO15@8B5 ?@028;P=O9 ?5@52>4 ?@54;>65=8я. �>9 4@C3 2>72@0B8;Aя 87 ?>574:8. 
Mein Freund kommt von einer Reise zurück. 
+Mein Freund kam von einer Reise zurück. 
Mein Freund wird von einer Reise  zurück kommen. 
 

�>415@8B5 ?@028;P=O9 ?5@52>4 ?@54;>65=8я: Wir mußten alle Aufgaben rechtzeitig 
erfüllen. 
 O 4>;6=O 2O?>;=8BP 2A5 7040=8я A2>52@5<5==>. 
 O <>65< 2O?>;=8BP 2A5 7040=8я A2>52@5<5==>. 
+ O 4>;6=O 1O;8 2O?>;=8BP 2A5 7040=8я A2>52@5<5==>. 
 O <>3;8 2O?>;=8BP 2A5 7040=8я A2>52@5<5==>. 
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�>415@8B5 ?@028;P=O9 ?5@52>4: �C6=> 1>@>BPAя 70 <8@. 
Man mußte für den Frieden kämpfen. 
Wir müssen für den Frieden kämpfen. 
Man kann für den Frieden kämpfen. 
+Man muß für den Frieden kämpfen. 
 
В :0:>< ?@54;>65=88 3;03>; AB>8B 2 =0AB>яI5< 2@5<я. 
+Er liest das Buch. 

Alle haben den Text übersetzt. 
Er hatte kein Buch. 

 

�>415@8B5 ?@028;P=O9 ?5@52>4: �>6=> ?5@525AB8 ?@54;>65=85. 
+Man kann den Satz übersetzen. 
Man soll den Satz übersetzen. 
Sie müssen den Satz übersetzen. 
 

�0:><C @CAA:><C ?@54;>65=8N A>>B25BAB2C5B 40==>5 =5<5F:>5 ?@54;>65=85? - Viele 
Studenten treiben Sport. 
 =>385 ABC45=BO 70=8<0;8AP A?>@B><.  
+ =>385 ABC45=BO 70=8<0RBAя A?>@B><.  
 =>385 ABC45=BO 1C4CB 70=8<0BPAя A?>@B><.  
 =>385 ABC45=BO  ;R1яB A?>@B.  
 
�>415@8B5 ?@028;P=O9 ?5@52>4: Die Studenten konnen den Text übersetzen. 

%BC45=BO <>3;8 ?5@525AB8 B5:AB. 
%BC45=BO 4>;6=O ?5@525AB8 B5:AB. 
+ %BC45=BO <>3CB ?5@525AB8 B5:AB. 
 

�0:><C =5<5F:><C ?@54;>65=8N A>>B25BAB2C5B 40==>5 @CAA:>5? - �0H8 ABC45=BO 
8=B5@5ACNBAя A?>@B><. 
+Unsere Studenten interessieren sich für den Sport. 
Unsere Studenten interessierten sich für den Sport. 
Unsere Studenten haben sich für den Sport interessiert. 

Unsere Studenten hatten sich für den Sport interessiert. 
 

Nicht alle Studenten meiner Gruppe … gut Deutsch sprechen. 
kann 

+können,  
Kannst 

 

Was … ich für Sie tun? 
+ kann,   

können, 
kannst 

 

Du … deinen Aufsatz morgen bringen. 
kann,  

können,  
+kannst 

 

Linda ist krank, sie … ohne Mantel auf die Straβe nicht gehen. 
dürfen, 
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+darf,  

darfst 

 

Ich … heute lange fernsehen. 
dürfen, 
+darf, 

darfst 

 

Bei rotem Licht … die Menschen die Straβe nicht überqueren. 
+dürfen,  

darf,  

darfst 

 

Ich … morgen sehr früh aufstehen. 
sollen, 

sollt, 

+soll 

 

Alle … diesen Text lesen und übersetzen. 
+sollen,  

sollt, 

soll 

 

Ihr … alle viel fleiβiger sein! 
sollen, 
+sollt,  

soll 

 

Wie lange … wir auf dich warten. 
muss, 

+müssen, 

musst 

 

Christa und Renate … heute früher in die Schule kommen. 
muss,  

+müssen, 

musst 

 

Ich … dir  die Wahrheit sagen. 
+muss,  

müssen,  
must 

 

Wir … diese Ausstellung nicht besuchen. 
will,  

wollt,  

+wollen 

 

Bitte Inna, was … du sagen? 
+willst, 

wollt, 

wollen 
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Mein Vater … viel Geld verdienen und arbeitet sehr viel. 
+will,  

wollt,  

wollen 

 

Ich … Bananen und Apfelsinen. 
mögen, 
+mag, 

magst 
 

Und was … du? 
mögen, 
mag,  

+magst 

 

Welche Speisen … deine Eltern? 
+mögen, 

mag,  

magst 

 

#:068B5, :0:85 87 ?5@5G8A;5==OE 3;03>;>2 =5 я2;яNBAя <>40;P=O<8. 
müssen 

+studieren 

dürfen  
 

#:068B5, :0:85 87 ?5@5G8A;5==OE 3;03>;>2 =5 я2;яNBAя <>40;P=O<8. 
+leicht fallen 

Wollen 

sollen  

 

#:068B5, :0:85 87 ?5@5G8A;5==OE 3;03>;>2 =5 я2;яNBAя <>40;P=O<8. 
+Kennen 

Können 
mögen 

 

Wir ... viel wissen und studieren an der Hochschule viel und fleissig. 
 will  

 wollt 

+wollen 

"01;8F0 2 
 

�5B>48:0 ?@>2545=8я :>=B@>;я 

#0@0<5B@O <5B>48:8 �=0G5=85 ?0@0<5B@0 

#@545; 4;8B5;P=>AB8 2A53> :>=B@>;я 45 <8=CB 

#>A;54>20B5;P=>ABP 2O1>@0 2>?@>A>2 ?>A;54>20B5;P=0я 

#@54;0305<>5 :>;8G5AB2> 2>?@>A>2 35 

�@8B5@88 >F5=:8 B5AB>2OE :>=B@>;P=OE @01>B: 
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- �F5=:0 «>B;8G=>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8   ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> 
@5H5=> 95-100 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> ?>;=>ABPR, 
157 ?@>15;>2, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< 2 >A=>2=>< 
AD>@<8@>20=O, 2A5 ?@54CA<>B@5==O5 ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=O5 7040=8я 2O?>;=5=O, 
:0G5AB2> 2O?>;=5=8я 1>;PH8=AB20 87 =8E; 

- >F5=:0 «E>@>H>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> @5H5=> 
80 -94 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> ?>;=>ABPR, 157 
?@>15;>2, =5:>B>@O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< AD>@<8@>20=O 
=54>AB0B>G=>, 2A5 ?@54CA<>B@5==O5 ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=O5 7040=8я 2O?>;=5=O, 
=5:>B>@O5 284O 7040=89 2O?>;=5=O A >H81:0<8; 

- >F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 ?@028;P=> 8 
:>@@5:B=> @5H5=> >B 50 4> 79 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 
>A2>5=> G0AB8G=>, => ?@>15;O =5 =>AяB ACI5AB25==>3> E0@0:B5@0, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 
=02O:8 @01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< 2 >A=>2=>< AD>@<8@>20=O, 1>;PH8=AB2> 
?@54CA<>B@5==OE ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=OE 7040=89 2O?>;=5=>, =5:>B>@O5 87 
2O?>;=5==OE 7040=89, A>45@60B >H81:8; 

- >F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 ?@028;P=> 8 
:>@@5:B=> @5H5=O >B 0 4> 49 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 
>A2>5=> G0AB8G=>, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO =5 AD>@<8@>20=O, 1>;PH8=AB2> 
?@54CA<>B@5==OE ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=OE 7040=89 =5 2O?>;=5=>; ?@8 4>?>;=8B5;P=>9 
A0<>AB>яB5;P=>9 @01>B5 =04 <0B5@80;>< :C@A0 2>7<>6=> ?>2OH5=85 :0G5AB20 2O?>;=5=8я 
CG51=OE 7040=89. 

 
"5<0 1.3. «"C@87<. В84O >B4OE0.  >AA8я» 

1. �?@>A ?> 107>2O< B5:AB0< @0745;0 ?> 0A?5:B0<:  
- D>=5B8G5A:>5 GB5=85; 
- CAB=O9 ?5@52>4 A> A;>20@5<; 
- ?8AP<5==O9 ?5@52>4 A> A;>20@5<; 
- 872;5G5=85 8=D>@<0F88 ?> 87CG05<>9 ?@>1;5<0B8:5. 
"5:ABO: B5:ABO ?> B5<5 <>4C;я «&C@87<. �84O >B4OE0. $>AA8я». 

 

�@8B5@88 >F5=:8: 
 
"5E=8:0 GB5=8я ($>=5B8G5A:>5 GB5=85): 
�F5=:0 «>B;8G=>». �>AB0B>G=O9 B5<?, ?@028;P=O5 72C:8, A>1;R40RBAя >A=>2=O5 

?@028;0 GB5=8я A;>2 =5<5F:>3> я7O:0. 
�F5=:0 «E>@>H>». �>AB0B>G=O9 B5<?, ?@028;P=O5 72C:8, A>1;R40RBAя >A=>2=O5 

?@028;0 GB5=8я A;>2 =5<5F:>3> я7O:0, 8<5RBAя, >4=0:>, =57=0G8B5;P=O5 >H81:8 2 
?@>87=>H5=88. 

�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>». �<5RBAя >H81:8 2 ?@>87=>H5=88, B5<? <54;5==O9. 
�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>». �<5RBAя <=>3>G8A;5==O5 >H81:8 2 ?@>87=>H5=88, 

B5<? GB5=8я >G5=P <54;5==O9 
 
�8AP<5==O9 ?5@52>4: 
 �F5=:0 «>B;8G=>». %>45@60=85 ?5@540=>. %B8;P ?>;=>ABPR A>1;R45=. !>@<O 

?8AP<5==>3> я7O:0 A>1;R45=O. "H81:8 >BACBAB2CRB. 
�F5=:0 «E>@>H>». %>45@60=85 ?5@540=> ?>;=>ABPR. %B8;P A>1;R45=.  !>@<O 

?8AP<5==>3> я7O:0 A>1;R45=O. �<55BAя >4=0 ?>;=0я >H81:0 (=5A<OA;>20я). 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>». %>45@60=85 ?5@540=> ?>;=>ABPR. %B8;P =5 A>1;R45=. 

!>@<O ?8AP<5==>3> я7O:0 =0@CH5=O. �<5RBAя 425 ?>;=O5 >H81:8. 
�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>». %>45@60=85 8A:065=>. %B8;P =5 A>1;R45=. !>@<O 

?8AP<5==>3> я7O:0 =0@CH5=O. �<5RBAя B@8 ?>;=O5 >H81:8 
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�@8B5@88 >F5=:8 (CAB=O9 ?5@52>4) 
 «>B;8G=>» – ?5@52>4 2O?>;=5= A 7040==>9 045:20B=>ABPR; C4>2;5B2>@я5B 

>1I5?@8=яBO< =>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, =5 8<55B A8=B0:A8G5A:8E :>=AB@C:F89 я7O:0 
>@838=0;0 8 =5A2>9AB25==OE @CAA:><C я7O:C 2O@065=89 8 >1>@>B>2. #5@52>4 =5 B@51C5B 
@540:B8@>20=8я, 4>?CA:0RBAя 1-2 =53@C1O5 ;5:A8G5A:85 8;8 3@0<<0B8G5A:85 >H81:8;  

«E>@>H>» – ?5@52>4 2O?>;=5= A 7040==>9 045:20B=>ABPR; C4>2;5B2>@я5B >1I5?@8=яBO< 
=>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, => 8<55B =54>AB0B:8 2 AB8;5 87;>65=8я; B@51C5B AB8;8AB8G5A:>9 
?@02:8 8 CAB@0=5=8я =54>AB0B:>2, 4>?CA:05BAя 4> 3-4 ;5:A8G5A:8E 8;8 3@0<<0B8G5A:8E >H81>:;  

«C4>2;5B2>@8B5;P=>» – B5:AB 2O?>;=5==>3> ?5@52>40 8<55B ?@>?CA:8, =57=0G8B5;P=O5 
A<OA;>2O5 8A:065=8я, 8<55B =54>AB0B:8 2 AB8;5 87;>65=8я, => ?5@5405B >A=>2=>5 A>45@60=85 
>@838=0;0, ?5@52>4 B@51C5B 2>A?>;=5=8я 2A5E ?@>?CA:>2 >@838=0;0, CAB@0=5=8я A<OA;>2OE 
8A:065=89, AB8;8AB8G5A:>9 ?@02:8, 4> 6 ;5:A8G5A:8E 8;8 3@0<<0B8G5A:8E >H81>:;  

«=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» – ?5@52>4 =5 >15A?5G8205B 7040==>9 045:20B=>AB8; B5:AB 
2O?>;=5==>3> ?5@52>40 =5 A>>B25BAB2C5B >1I5?@8=яBO< =>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, 8<55B 
3@C1O5 A<OA;>2O5 8A:065=8я, AB8;8AB8G5A:85 ?>3@5H=>AB8, <=>65AB2> ;5:A8G5A:8E 8/8;8 
3@0<<0B8G5A:8E >H81>:. 

 

�><0H=85 7040=8я =0 ?>=8<0=85 >A=>2=>3> A>45@60=8я =57=0:><>3> B5:AB0: 
 

(1. 2.1) ЧF9A<9 E CB?AO@ CBA<@4A<9@ EB89D:4A<я (<;GK4NM99) 
�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, :>340 >= ?>;=>ABPR ?>=я; ?@54;0305<O9 

B5:AB. "= 8A?>;P7>20; ?@8 QB>< 2A5 8725AB=O5 ?@85<O, =0?@02;5==O5 =0 ?>=8<0=85 G8B05<>3> 
(A<OA;>2CR 4>304:C, 0=0;87, A;>20@P). 

�F5=:0 «E>@>H>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 >= ?>;=>ABPR ?>=я; B5:AB, => 
<=>3>:@0B=> >1@0I0;Aя : A;>20@R. 

�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя, 5A;8 >1CG0RI89Aя ?>=я; B5:AB =5 ?>;=>ABPR, 
=5 2;0455B ?@85<0<8 53> A<OA;>2>9 ?5@5@01>B:8. 

�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя 2 B>< A;CG05, :>340 B5:AB >1CG0RI8<Aя =5 
?>=яB. "= A B@C4>< <>65B =09B8 =57=0:><O5 A;>20 2 A;>20@5. 

(1.2.2) ЧF9A<9 E CBA<@4A<9@ BEAB6AB7B EB89D:4A<я CDBK<F4AAB7B (B;A4>B@<F9?PAB9) 
�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 >= ?>=я; >A=>2=>5 A>45@60=85 

>@838=0;P=>3> (0CB5=B8G=>3>) B5:AB0, <>65B 2O45;8BP >A=>2=CR <OA;P, >?@545;8BP >A=>2=O5 
D0:BO, C<55B 4>304O20BPAя > 7=0G5=88 =57=0:><OE A;>2 87 :>=B5:AB0, ;81> ?> A;>2>>1@07>-

20B5;P=O< Q;5<5=B0<, ;81> ?> AE>4AB2C A @>4=O< я7O:><.  
�F5=:0 «E>@>H>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 >= ?>=я; >A=>2=>5 A>45@60=85 

>@838=0;P=>3> B5:AB0, <>65B 2O45;8BP >A=>2=CR <OA;P, >?@545;8BP >B45;P=O5 D0:BO. "4=0:> 
C =53> =54>AB0B>G=> @0728B0 я7O:>20я 4>304:0, 8 >= 70B@C4=я5BAя 2 ?>=8<0=88 =5:>B>@OE 
=57=0:><OE A;>2, >= 2O=C645= G0I5 >1@0I0BPAя : A;>20@R, 0 B5<? GB5=8я 1>;55 70<54;5=5=. 

�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, :>B>@O9 =5 A>2A5< B>G=> ?>=я; 
>A=>2=>5 A>45@60=85 ?@>G8B0==>3>, C<55B 2O45;8BP 2 B5:AB5 B>;P:> =51>;PH>5 :>;8G5AB2> 
D0:B>2, A>2A5< =5 @0728B0 я7O:>20я 4>304:0. 

 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя 2 B>< A;CG05, 5A;8 >= =5 
?>=я; B5:AB 8;8 ?>=я; A>45@60=85 B5:AB0 =5?@028;P=>, =5 >@85=B8@C5BAя 2 B5:AB5 ?@8 ?>8A:5 
>?@545;5==OE D0:B>2, =5 C<55B A5<0=B878@>20BP =57=0:><CR ;5:A8:C. 

  

(1.2.3) ЧF9A<9 E A4IB:89A<9@ <AF9D9EGNM9= <?< AG:AB= <AHBD@4J<< (CDBE@BFDB6B9) 
�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 >= <>65B 4>AB0B>G=> 1OAB@> 

?@>A<>B@5BP =5A;>6=O9 >@838=0;P=O9 B5:AB 8;8 =5A:>;P:> =51>;PH8E B5:AB>2 8 2O1@0BP 
?@028;P=> 70?@0H8205<CR 8=D>@<0F8R. 

�F5=:0 «E>@>H>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя ?@8 4>AB0B>G=> 1OAB@>< ?@>A<>B@5 B5:AB0, 
=> ?@8 QB>< >= =0E>48B B>;P:> ?@8<5@=> 2/3 7040==>9 8=D>@<0F88. 
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�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя, 5A;8 CG5=8: =0E>48B 2 40==>< B5:AB5 (8;8 
40==OE B5:AB0E) ?@8<5@=> 1/3 7040==>9 8=D>@<0F88. 

�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя 2 B>< A;CG05, 5A;8 CG5=8: ?@0:B8G5A:8 
=5 >@85=B8@C5BAя 2 B5:AB5. 

 

2. !>15A54>20=85 (480;>3) ?> B5<5 «/ 8 <>я A5<Pя» 
 

�@8B5@88 >F5=:8 480;>30 ?> B5<5: 
�F5=:0 «5» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, :>B>@O9 AC<5; @5H8BP @5G52CR 7040GC, ?@028;P=> 

C?>B@5182 ?@8 QB>< я7O:>2O5 A@54AB20. � E>45 480;>30 C<5;> 8A?>;P7>20; @5?;8:8, 2 @5G8 
>BACBAB2>20;8 >H81:8, =0@CH0RI85 :><<C=8:0F8R. 

�F5=:0 «4» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, :>B>@O9 @5H8; @5G52CR 7040GC, => ?@>87=>A8<O5 
2 E>45 480;>30 @5?;8:8 1O;8 =5A:>;P:> A182G82O<8. � @5G8 1O;8 ?0C7O, A2я70==O5 A ?>8A:>< 
A@54AB2 2O@065=8я =C6=>3> 7=0G5=8я. #@0:B8G5A:8 >BACBAB2>20;8 >H81:8, =0@CH0RI85 
:><<C=8:0F8R. 

�F5=:0 «3» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 >= @5H8; @5G52CR 7040GC =5 
?>;=>ABPR. !5:>B>@O5 @5?;8:8 ?0@B=5@0 2O7O20;8 C =53> 70B@C4=5=8я. !01;R40;8AP ?0C7O, 
<5H0RI85 @5G52><C >1I5=8R. 

�F5=:0 «2» 2OAB02;я5BAя, 5A;8 >1CG0RI89Aя =5 A?@028;Aя A @5H5=85< @5G52>9 7040-
G8. �0B@C4=я;Aя >B25B8BP =0 ?>1C640RI85 : 3>2>@5=8R @5?;8:8 ?0@B=5@0. �><<C=8:0F8я =5 
A>AB>я;0AP. 

 

 

$>=4 B5AB>2OE 7040=89 4;я B5:CI53> :>=B@>;я 7=0=89 ?> B5<5 «!5<Pя» 

 
ВO59D<F9 B8<A CD46<?PAO= 64D<4AF BF69F4 

Wie lange … wir auf dich warten. 
muss, 

+müssen, 

musst 

 

Christa und Renate … heute früher in die Schule kommen. 
muss,  

+müssen, 

musst 

 

Ich … dir  die Wahrheit sagen. 
+muss,  

müssen,  
must 

 

Wir … diese Ausstellung nicht besuchen. 
will,  

wollt,  

+wollen 

 

�>415@8B5 ?@028;P=O9 ?5@52>4: �C6=> <=>3> G8B0BP. 
Ich muß viel lessen. 
Man kann viel lesen.  

 + Man muß viel lesen  
Man mußte viel lesen. 
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�>415@8B5 ?@028;P=O9 ?5@52>4: Wir konnen diesen Text übersetzen. 
 O 4>;6=O ?5@525AB8 QB>B B5:AB. 
 O <>3;8 ?5@525AB8 QB>B B5:AB. 
+   O <>65< ?5@525AB8 QB>B B5:AB. 
 O 4>;6=O 1O;8 ?5@525AB8 QB>B B5:AB. 
 

В :0:>< ?@54;>65=88 459AB285 ?@>8AE>48B 2 =0AB>яI5< 2@5<5=8. 
Mein Freund half mir bei der Arbeit. 

Die Delegation ist um 10 Uhr angekommen. 

Er wird seine Diplomarbeit schreiben. 

+Sie antwortet im guten Deutsch. 

 
�>415@8B5 ?@028;P=O9 ?5@52>4 A:07C5<>3>:  
Meine Kollegin arbeitete in Deutschland als Dolmetscherin. 
@01>B05B      
�C45B @01>B0BP        
+$01>B0;0 
 

Bitte Inna, was … du sagen? 
+willst, 

wollt, 

wollen 

 

Mein Vater … viel Geld verdienen und arbeitet sehr viel. 
+will,  
wollt,  

wollen 

 

Ich … Bananen und Apfelsinen. 
mögen, 

+mag, 

magst 

 
В :0:>< ?@54;>65=88 3;03>; haben 8<55B A0<>AB>яB5;P=>5 7=0G5=85. 
Der Student hat gut geantwortet. 

Wir haben schon alle Aufgaben erfüllt. 
+Ich habe ein neues Buch. 

 

В :0:>< ?@54;>65=88 3;03>; sein 8<55B A0<>AB>яB5;P=>5 7=0G5=85: 
Mein Freund ist gestern zu mir gekommen. 

+Mein Vater ist Arzt. 

Wir sind lange im Institut geblieben. 

 
�0:>9 2A?><>30B5;P=O9 3;03>; ?>4E>48B : 40==><C ?@54;>65=8N? 
Er ... sehr spät nach Hause gekommen. 
hat 

+ist 

wird 

hatte 
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В :0:>< ?@54;>65=88 3;03>; «sein» я2;я5BAя A0<>AB>яB5;P=O< 3;03>;><? 
 Ist er schon gekommen? 

 +Ich bin in dieser Stadt vor kurzem gewesen. 

 Wir sind zu Hause geblieben. 

 Ihr seid zu spät gekommen. 
 

В :0:>< ?@54;>65=88 3;03>; «haben» я2;я5BAя A0<>AB>яB5;P=O<? 
 Er hat sich mit dem kalten Wasser gewaschen. 

 Wir haben viele Übungen gemacht. 
 +Er hat viele Freunde gehabt. 

 Ihr habt viel gelesen. 

 

ВO15@8B5 ?>25AB2>20B5;P=>5 ?@54;>65=85 A ?@028;P=O< ?>@я4:>< A;>2 
+Wir machen viele Übungen täglich.  
 achen wir viele Übungen täglich. 
Wir viele Übungen machen täglich. 
Wir täglich machen viele Übungen. 
 

ВO15@8B5 ?>25AB2>20B5;P=>5 ?@54;>65=85 A ?@028;P=O< ?>@я4:>< A;>2 
Er jetzt fährt nach Hause. 
Er nach Hause fährt jetzt. 
Er jetzt nach Hause fährt. 
+ Er fährt jetzt nach Hause. 

 
"01;8F0 3 

 

�5B>48:0 ?@>2545=8я :>=B@>;я 

#0@0<5B@O <5B>48:8 �=0G5=85 ?0@0<5B@0 

#@545; 4;8B5;P=>AB8 2A53> :>=B@>;я 45 <8=CB 

#>A;54>20B5;P=>ABP 2O1>@0 2>?@>A>2 ?>A;54>20B5;P=0я 

#@54;0305<>5 :>;8G5AB2> 2>?@>A>2 20 

 
�@8B5@88 >F5=:8 B5AB>2OE :>=B@>;P=OE @01>B: 
- �F5=:0 «>B;8G=>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> @5H5=> 

95-100 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> ?>;=>ABPR, 157 
?@>15;>2, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< 2 >A=>2=>< 
AD>@<8@>20=O, 2A5 ?@54CA<>B@5==O5 ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=O5 7040=8я 2O?>;=5=O, 
:0G5AB2> 2O?>;=5=8я 1>;PH8=AB20 87 =8E; 

- >F5=:0 «E>@>H>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> @5H5=> 80 -
94 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> ?>;=>ABPR, 157 
?@>15;>2, =5:>B>@O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< AD>@<8@>20=O 
=54>AB0B>G=>, 2A5 ?@54CA<>B@5==O5 ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=O5 7040=8я 2O?>;=5=O, 
=5:>B>@O5 284O 7040=89 2O?>;=5=O A >H81:0<8; 

- >F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 ?@028;P=> 8 
:>@@5:B=> @5H5=> >B 50 4> 79 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 
>A2>5=> G0AB8G=>, => ?@>15;O =5 =>AяB ACI5AB25==>3> E0@0:B5@0, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 
=02O:8 @01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< 2 >A=>2=>< AD>@<8@>20=O, 1>;PH8=AB2> 
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?@54CA<>B@5==OE ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=OE 7040=89 2O?>;=5=>, =5:>B>@O5 87 
2O?>;=5==OE 7040=89, A>45@60B >H81:8; 

- >F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 ?@028;P=> 8 
:>@@5:B=> @5H5=O >B 0 4> 49 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 
>A2>5=> G0AB8G=>, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO =5 AD>@<8@>20=O, 1>;PH8=AB2> 
?@54CA<>B@5==OE ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=OE 7040=89 =5 2O?>;=5=>; ?@8 4>?>;=8B5;P=>9 
A0<>AB>яB5;P=>9 @01>B5 =04 <0B5@80;>< :C@A0 2>7<>6=> ?>2OH5=85 :0G5AB20 2O?>;=5=8я 
CG51=OE 7040=89. 

 
 0745; 2. �=>AB@0==O9 я7O: 4;я A?5F80;P=OE F5;59 

 
�>=B@>;8@C5<O5 :><?>=5=BO: '1, �1, !1, !2, �$> 5, �$> 6, �$> 7, �$> 9, "� 01, "� 

02, "� 04, "� 09, "� %""-09 
 
"5<0 2.1. «!>2@5<5==O9 <8@ ?@>D5AA89. �@>1;5<O 2O1>@0 ?@>D5AA88.  >;P 

8=>AB@0==>3> я7O:0 2 20H59 ?@>D5AA88» 
1.  �?@>A ?> 107>2O< B5:AB0< @0745;0 ?> 0A?5:B0<:  
- D>=5B8G5A:>5 GB5=85; 
- CAB=O9 ?5@52>4 A> A;>20@5<; 
- ?8AP<5==O9 ?5@52>4 A> A;>20@5<; 
- 872;5G5=85 8=D>@<0F88 ?> 87CG05<>9 ?@>1;5<0B8:5. 
"5:ABO: B5:ABO ?> B5<5 <>4C;я «%>2@5<5==O9 <8@ ?@>D5AA89. #@>1;5<O 2O1>@0 

?@>D5AA88. $>;P 8=>AB@0==>3> я7O:0 2 20H59 ?@>D5AA88». 
 

�@8B5@88 >F5=:8: 
 
"5E=8:0 GB5=8я ($>=5B8G5A:>5 GB5=85): 
�F5=:0 «>B;8G=>». �>AB0B>G=O9 B5<?, ?@028;P=O5 72C:8, A>1;R40RBAя >A=>2=O5 

?@028;0 GB5=8я A;>2 =5<5F:>3> я7O:0. 
�F5=:0 «E>@>H>». �>AB0B>G=O9 B5<?, ?@028;P=O5 72C:8, A>1;R40RBAя >A=>2=O5 

?@028;0 GB5=8я A;>2 =5<5F:>3> я7O:0, 8<5RBAя, >4=0:>, =57=0G8B5;P=O5 >H81:8 2 
?@>87=>H5=88. 

�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>». �<5RBAя >H81:8 2 ?@>87=>H5=88, B5<? <54;5==O9. 
�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>». �<5RBAя <=>3>G8A;5==O5 >H81:8 2 ?@>87=>H5=88, 

B5<? GB5=8я >G5=P <54;5==O9 
 
�8AP<5==O9 ?5@52>4: 
 �F5=:0 «>B;8G=>». %>45@60=85 ?5@540=>. %B8;P ?>;=>ABPR A>1;R45=. !>@<O 

?8AP<5==>3> я7O:0 A>1;R45=O. "H81:8 >BACBAB2CRB. 
�F5=:0 «E>@>H>». %>45@60=85 ?5@540=> ?>;=>ABPR. %B8;P A>1;R45=.  !>@<O 

?8AP<5==>3> я7O:0 A>1;R45=O. �<55BAя >4=0 ?>;=0я >H81:0 (=5A<OA;>20я). 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>». %>45@60=85 ?5@540=> ?>;=>ABPR. %B8;P =5 A>1;R45=. 

!>@<O ?8AP<5==>3> я7O:0 =0@CH5=O. �<5RBAя 425 ?>;=O5 >H81:8. 
�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>». %>45@60=85 8A:065=>. %B8;P =5 A>1;R45=. !>@<O 

?8AP<5==>3> я7O:0 =0@CH5=O. �<5RBAя B@8 ?>;=O5 >H81:8 

  

�@8B5@88 >F5=:8 (CAB=O9 ?5@52>4) 
«>B;8G=>» – ?5@52>4 2O?>;=5= A 7040==>9 045:20B=>ABPR; C4>2;5B2>@я5B 

>1I5?@8=яBO< =>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, =5 8<55B A8=B0:A8G5A:8E :>=AB@C:F89 я7O:0 
>@838=0;0 8 =5A2>9AB25==OE @CAA:><C я7O:C 2O@065=89 8 >1>@>B>2. #5@52>4 =5 B@51C5B 
@540:B8@>20=8я, 4>?CA:0RBAя 1-2 =53@C1O5 ;5:A8G5A:85 8;8 3@0<<0B8G5A:85 >H81:8;  
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«E>@>H>» – ?5@52>4 2O?>;=5= A 7040==>9 045:20B=>ABPR; C4>2;5B2>@я5B >1I5?@8=яBO< 
=>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, => 8<55B =54>AB0B:8 2 AB8;5 87;>65=8я; B@51C5B AB8;8AB8G5A:>9 
?@02:8 8 CAB@0=5=8я =54>AB0B:>2, 4>?CA:05BAя 4> 3-4 ;5:A8G5A:8E 8;8 3@0<<0B8G5A:8E >H81>:;  

«C4>2;5B2>@8B5;P=>» – B5:AB 2O?>;=5==>3> ?5@52>40 8<55B ?@>?CA:8, =57=0G8B5;P=O5 
A<OA;>2O5 8A:065=8я, 8<55B =54>AB0B:8 2 AB8;5 87;>65=8я, => ?5@5405B >A=>2=>5 A>45@60=85 
>@838=0;0, ?5@52>4 B@51C5B 2>A?>;=5=8я 2A5E ?@>?CA:>2 >@838=0;0, CAB@0=5=8я A<OA;>2OE 
8A:065=89, AB8;8AB8G5A:>9 ?@02:8, 4> 6 ;5:A8G5A:8E 8;8 3@0<<0B8G5A:8E >H81>:;  

«=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» – ?5@52>4 =5 >15A?5G8205B 7040==>9 045:20B=>AB8; B5:AB 
2O?>;=5==>3> ?5@52>40 =5 A>>B25BAB2C5B >1I5?@8=яBO< =>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, 8<55B 
3@C1O5 A<OA;>2O5 8A:065=8я, AB8;8AB8G5A:85 ?>3@5H=>AB8, <=>65AB2> ;5:A8G5A:8E 8/8;8 
3@0<<0B8G5A:8E >H81>:. 

 
�><0H=85 7040=8я =0 ?>=8<0=85 >A=>2=>3> A>45@60=8я =57=0:><>3> B5:AB0: 
(1. 2.1) ЧF9A<9 E CB?AO@ CBA<@4A<9@ EB89D:4A<я (<;GK4NM99) 
 �F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, :>340 >= ?>;=>ABPR ?>=я; ?@54;0305<O9 

B5:AB. "= 8A?>;P7>20; ?@8 QB>< 2A5 8725AB=O5 ?@85<O, =0?@02;5==O5 =0 ?>=8<0=85 G8B05<>3> 
(A<OA;>2CR 4>304:C, 0=0;87, A;>20@P). 

�F5=:0 «E>@>H>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 >= ?>;=>ABPR ?>=я; B5:AB, => 
<=>3>:@0B=> >1@0I0;Aя : A;>20@R. 

�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя, 5A;8 >1CG0RI89Aя ?>=я; B5:AB =5 ?>;=>ABPR, 
=5 2;0455B ?@85<0<8 53> A<OA;>2>9 ?5@5@01>B:8. 

�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя 2 B>< A;CG05, :>340 B5:AB >1CG0RI8<Aя =5 
?>=яB. "= A B@C4>< <>65B =09B8 =57=0:><O5 A;>20 2 A;>20@5. 

(1.2.2) ЧF9A<9 E CBA<@4A<9@ BEAB6AB7B EB89D:4A<я CDBK<F4AAB7B (B;A4>B@<F9?PAB9) 
�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 >= ?>=я; >A=>2=>5 A>45@60=85 

>@838=0;P=>3> (0CB5=B8G=>3>) B5:AB0, <>65B 2O45;8BP >A=>2=CR <OA;P, >?@545;8BP >A=>2=O5 
D0:BO, C<55B 4>304O20BPAя > 7=0G5=88 =57=0:><OE A;>2 87 :>=B5:AB0, ;81> ?> A;>2>>1@07>-

20B5;P=O< Q;5<5=B0<, ;81> ?> AE>4AB2C A @>4=O< я7O:><.  
�F5=:0 «E>@>H>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 >= ?>=я; >A=>2=>5 A>45@60=85 

>@838=0;P=>3> B5:AB0, <>65B 2O45;8BP >A=>2=CR <OA;P, >?@545;8BP >B45;P=O5 D0:BO. "4=0:> 
C =53> =54>AB0B>G=> @0728B0 я7O:>20я 4>304:0, 8 >= 70B@C4=я5BAя 2 ?>=8<0=88 =5:>B>@OE 
=57=0:><OE A;>2, >= 2O=C645= G0I5 >1@0I0BPAя : A;>20@R, 0 B5<? GB5=8я 1>;55 70<54;5=5=. 

�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, :>B>@O9 =5 A>2A5< B>G=> ?>=я; 
>A=>2=>5 A>45@60=85 ?@>G8B0==>3>, C<55B 2O45;8BP 2 B5:AB5 B>;P:> =51>;PH>5 :>;8G5AB2> 
D0:B>2, A>2A5< =5 @0728B0 я7O:>20я 4>304:0. 

�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя 2 B>< A;CG05, 5A;8 >= =5 
?>=я; B5:AB 8;8 ?>=я; A>45@60=85 B5:AB0 =5?@028;P=>, =5 >@85=B8@C5BAя 2 B5:AB5 ?@8 ?>8A:5 
>?@545;5==OE D0:B>2, =5 C<55B A5<0=B878@>20BP =57=0:><CR ;5:A8:C. 

  

(1.2.3) ЧF9A<9 E A4IB:89A<9@ <AF9D9EGNM9= <?< AG:AB= <AHBD@4J<< (CDBE@BFDB6B9) 
�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 >= <>65B 4>AB0B>G=> 1OAB@> 

?@>A<>B@5BP =5A;>6=O9 >@838=0;P=O9 B5:AB 8;8 =5A:>;P:> =51>;PH8E B5:AB>2 8 2O1@0BP 
?@028;P=> 70?@0H8205<CR 8=D>@<0F8R. 

�F5=:0 «E>@>H>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя ?@8 4>AB0B>G=> 1OAB@>< ?@>A<>B@5 B5:AB0, 
=> ?@8 QB>< >= =0E>48B B>;P:> ?@8<5@=> 2/3 7040==>9 8=D>@<0F88. 

�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя, 5A;8 CG5=8: =0E>48B 2 40==>< B5:AB5 (8;8 
40==OE B5:AB0E) ?@8<5@=> 1/3 7040==>9 8=D>@<0F88. 

 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя 2 B>< A;CG05, 5A;8 CG5=8: ?@0:B8G5A:8 
=5 >@85=B8@C5BAя 2 B5:AB5. 
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2. !>15A54>20=85 (<>=>;>3) ?> B5<5 «Was ist typisch Deutsch» 
 
 

�@8B5@88 >F5=:8 <>=>;>30 ?> B5<5: 
ОFеA>а «5» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, :>B>@O9 AC<5; @5H8BP @5G52CR 7040GC, ?@028;P=> 

C?>B@5182 ?@8 QB>< я7O:>2O5 A@54AB20. � E>45 480;>30 C<5;> 8A?>;P7>20; @5?;8:8, 2 @5G8 
>BACBAB2>20;8 >H81:8, =0@CH0RI85 :><<C=8:0F8R. 

ОFеA>а «4» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, :>B>@O9 @5H8; @5G52CR 7040GC, => ?@>87=>A8<O5 
2 E>45 480;>30 @5?;8:8 1O;8 =5A:>;P:> A182G82O<8. � @5G8 1O;8 ?0C7O, A2я70==O5 A ?>8A:>< 
A@54AB2 2O@065=8я =C6=>3> 7=0G5=8я. #@0:B8G5A:8 >BACBAB2>20;8 >H81:8, =0@CH0RI85 
:><<C=8:0F8R. 

ОFеA>а «3» выEFав?яеFEя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 >= @5H8; @5G52CR 7040GC =5 
?>;=>ABPR. !5:>B>@O5 @5?;8:8 ?0@B=5@0 2O7O20;8 C =53> 70B@C4=5=8я. !01;R40;8AP ?0C7O, 
<5H0RI85 @5G52><C >1I5=8R. 

ОFеA>а «2» выEFав?яеFEя, 5A;8 >1CG0RI89Aя =5 A?@028;Aя A @5H5=85< @5G52>9 7040-
G8. �0B@C4=я;Aя >B25B8BP =0 ?>1C640RI85 : 3>2>@5=8R @5?;8:8 ?0@B=5@0. �><<C=8:0F8я =5 
A>AB>я;0AP. 

 

 

$>=4 B5AB>2OE 7040=89 4;я B5:CI53> :>=B@>;я 7=0=89 ?> B5<5 «Futurum Aktiv» 
 

ВO59D<F9 B8<A CD46<?PAO= 64D<4AF BF69F4 
В :0:>< ?@54;>65=88 459AB285 >B=>A8BAя : 1C4CI5<C: 
Die Studenten unserer Gruppe nahmen an der wissenschaftlichen Arbeit aktiv teil. 

Sie sollen vor den Prüfungen alle Vorprüfungen ablegen. 
Er liest frei deutsche technische Literatur ohne Wörterbuch. 
+Ich werde hier viel Interessantes erfahren. 

 

В :0:>< ?@54;>65=88 459AB285 >B=>A8BAя : 1C4CI5<C: 
Es ist kühl geworden. 
+ Das Konzert wird in der Philharmonie stattfinden. 

Die Tage werden länger. 
Dieses Haus wird von einer Brigade gebaut. 

В :0:>< ?@54;>65=88 459AB285 >B=>A8BAя : 1C4CI5<C: 
+Unsere Bibliothek wird ein neues Gebäude bekommen. 
Die ganze Gruppe ist im Laboratorium geblieben. 

Wir arbeiteten einen neuen Plan aus. 

Er nimmt an der Konferenz aktiv teil. 

 
�>415@8B5 ?@028;P=O9 ?5@52>4 A:07C5<>3>: 
Wir werden diesen Urlaub in Italien verbringen. 
#@>2>48< 

?@>2545<  
?@>2>48;8 
+ 1C45< ?@>2>48BP 
 

В :0:>< ?@54;>65=88 459AB285 >B=>A8BAя : 1C4CI5<C: 
Mein Freund half mir bei der Arbeit. 

Die Delegation ist um 10 Uhr angekommen. 

+Er wird seine Diplomarbeit schreiben. 

Sie antwortet im guten Deutsch. 
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В :0:>< ?@54;>65=88 459AB285 >B=>A8BAя : 1C4CI5<C: 
Jeden Morgen stand er um 6 Uhr auf. 
+ Die Lehrerin wird die Aufgabe kontrollieren. 

Mein Vater arbeitet in einem Werk. 

Wir wollen in den Ferien an die See fahren. 

 

В :0:>< ?@54;>65=88 459AB285 >B=>A8BAя : 1C4CI5<C: 
 +Wir werden 4 Prüfungen ablegen. 
Die Nächte werden kürzer und die Tage länger. 
Die Übersetzung wird von dem Studenten gemacht. 
In diesem Jahr wurde er Student. 

 

ВO15@8B5 ?@028;P=O9 ?5@52>4 ?@54;>65=8я. 
�>9 4@C3 2>72@0B8BAя 87 ?>574:8. 
Mein Freund kommt von einer Reise zurück. 
Mein Freund kam von einer Reise zurück. 
+Mein Freund wird von einer Reise  zurück kommen. 
 

В :0:>< ?@54;>65=88 3;03>; AB>8B 2 1C4CI5< 2@5<5=8? 
Mein Freund wird Ingenieur. 

Sie ist Studentin. 

+Der Student wird den Text lesen. 

 

�0:>5 87 ?@54;>65=89 AB>8B 2 Futurum Aktiv? 
Das Wetter wird gut. 

Wir werden Studenten. 

+Wirst du ins Kino gehen? 

Es wurde heute kalt. 

"01;8F0 4 
 

�5B>48:0 ?@>2545=8я :>=B@>;я 

#0@0<5B@O <5B>48:8 �=0G5=85 ?0@0<5B@0 

#@545; 4;8B5;P=>AB8 2A53> :>=B@>;я 15 <8=CB 

#>A;54>20B5;P=>ABP 2O1>@0 2>?@>A>2 ?>A;54>20B5;P=0я 

#@54;0305<>5 :>;8G5AB2> 2>?@>A>2 10 

 
�@8B5@88 >F5=:8 B5AB>2OE :>=B@>;P=OE @01>B: 
- �F5=:0 «>B;8G=>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> @5H5=> 

95-100 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> ?>;=>ABPR, 157 
?@>15;>2, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< 2 >A=>2=>< 
AD>@<8@>20=O, 2A5 ?@54CA<>B@5==O5 ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=O5 7040=8я 2O?>;=5=O, 
:0G5AB2> 2O?>;=5=8я 1>;PH8=AB20 87 =8E; 

- >F5=:0 «E>@>H>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> @5H5=> 
80 -94 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> ?>;=>ABPR, 157 
?@>15;>2, =5:>B>@O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< AD>@<8@>20=O 
=54>AB0B>G=>, 2A5 ?@54CA<>B@5==O5 ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=O5 7040=8я 2O?>;=5=O, 
=5:>B>@O5 284O 7040=89 2O?>;=5=O A >H81:0<8; 
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- >F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 ?@028;P=> 8 
:>@@5:B=> @5H5=> >B 50 4> 79 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 
>A2>5=> G0AB8G=>, => ?@>15;O =5 =>AяB ACI5AB25==>3> E0@0:B5@0, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 
=02O:8 @01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< 2 >A=>2=>< AD>@<8@>20=O, 1>;PH8=AB2> 
?@54CA<>B@5==OE ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=OE 7040=89 2O?>;=5=>, =5:>B>@O5 87 
2O?>;=5==OE 7040=89, A>45@60B >H81:8; 

- >F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 ?@028;P=> 8 
:>@@5:B=> @5H5=O >B 0 4> 49 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 
>A2>5=> G0AB8G=>, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO =5 AD>@<8@>20=O, 1>;PH8=AB2> 
?@54CA<>B@5==OE ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=OE 7040=89 =5 2O?>;=5=>; ?@8 4>?>;=8B5;P=>9 
A0<>AB>яB5;P=>9 @01>B5 =04 <0B5@80;>< :C@A0 2>7<>6=> ?>2OH5=85 :0G5AB20 2O?>;=5=8я 
CG51=OE 7040=89. 

 

"5<0 2.2. «�@>1;5<O A>2@5<5==>9 F828;870F88» 
1.  �?@>A ?> 107>2O< B5:AB0< @0745;0 ?> 0A?5:B0<:  
- D>=5B8G5A:>5 GB5=85; 
- CAB=O9 ?5@52>4 A> A;>20@5<; 
- ?8AP<5==O9 ?5@52>4 A> A;>20@5<; 
- 872;5G5=85 8=D>@<0F88 ?> 87CG05<>9 ?@>1;5<0B8:5. 
"5:ABO: B5:ABO ?> B5<5 <>4C;я «#@>1;5<O A>2@5<5==>9 F828;870F88». 

 

�@8B5@88 >F5=:8: 
 
"5E=8:0 GB5=8я ($>=5B8G5A:>5 GB5=85): 
�F5=:0 «>B;8G=>». �>AB0B>G=O9 B5<?, ?@028;P=O5 72C:8, A>1;R40RBAя >A=>2=O5 

?@028;0 GB5=8я A;>2 =5<5F:>3> я7O:0. 
�F5=:0 «E>@>H>». �>AB0B>G=O9 B5<?, ?@028;P=O5 72C:8, A>1;R40RBAя >A=>2=O5 

?@028;0 GB5=8я A;>2 =5<5F:>3> я7O:0, 8<5RBAя, >4=0:>, =57=0G8B5;P=O5 >H81:8 2 
?@>87=>H5=88. 

�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>». �<5RBAя >H81:8 2 ?@>87=>H5=88, B5<? <54;5==O9. 
�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>». �<5RBAя <=>3>G8A;5==O5 >H81:8 2 ?@>87=>H5=88, 

B5<? GB5=8я >G5=P <54;5==O9 
 
�8AP<5==O9 ?5@52>4: 
 �F5=:0 «>B;8G=>». %>45@60=85 ?5@540=>. %B8;P ?>;=>ABPR A>1;R45=. !>@<O 

?8AP<5==>3> я7O:0 A>1;R45=O. "H81:8 >BACBAB2CRB. 
�F5=:0 «E>@>H>». %>45@60=85 ?5@540=> ?>;=>ABPR. %B8;P A>1;R45=.  !>@<O 

?8AP<5==>3> я7O:0 A>1;R45=O. �<55BAя >4=0 ?>;=0я >H81:0 (=5A<OA;>20я). 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>». %>45@60=85 ?5@540=> ?>;=>ABPR. %B8;P =5 A>1;R45=. 

!>@<O ?8AP<5==>3> я7O:0 =0@CH5=O. �<5RBAя 425 ?>;=O5 >H81:8. 
�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>». %>45@60=85 8A:065=>. %B8;P =5 A>1;R45=. !>@<O 

?8AP<5==>3> я7O:0 =0@CH5=O. �<5RBAя B@8 ?>;=O5 >H81:8 

  

�@8B5@88 >F5=:8 (CAB=O9 ?5@52>4) 
 «>B;8G=>» – ?5@52>4 2O?>;=5= A 7040==>9 045:20B=>ABPR; C4>2;5B2>@я5B 

>1I5?@8=яBO< =>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, =5 8<55B A8=B0:A8G5A:8E :>=AB@C:F89 я7O:0 
>@838=0;0 8 =5A2>9AB25==OE @CAA:><C я7O:C 2O@065=89 8 >1>@>B>2. #5@52>4 =5 B@51C5B 
@540:B8@>20=8я, 4>?CA:0RBAя 1-2 =53@C1O5 ;5:A8G5A:85 8;8 3@0<<0B8G5A:85 >H81:8;  

«E>@>H>» – ?5@52>4 2O?>;=5= A 7040==>9 045:20B=>ABPR; C4>2;5B2>@я5B >1I5?@8=яBO< 
=>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, => 8<55B =54>AB0B:8 2 AB8;5 87;>65=8я; B@51C5B AB8;8AB8G5A:>9 
?@02:8 8 CAB@0=5=8я =54>AB0B:>2, 4>?CA:05BAя 4> 3-4 ;5:A8G5A:8E 8;8 3@0<<0B8G5A:8E >H81>:;  
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«C4>2;5B2>@8B5;P=>» – B5:AB 2O?>;=5==>3> ?5@52>40 8<55B ?@>?CA:8, =57=0G8B5;P=O5 
A<OA;>2O5 8A:065=8я, 8<55B =54>AB0B:8 2 AB8;5 87;>65=8я, => ?5@5405B >A=>2=>5 A>45@60=85 
>@838=0;0, ?5@52>4 B@51C5B 2>A?>;=5=8я 2A5E ?@>?CA:>2 >@838=0;0, CAB@0=5=8я A<OA;>2OE 
8A:065=89, AB8;8AB8G5A:>9 ?@02:8, 4> 6 ;5:A8G5A:8E 8;8 3@0<<0B8G5A:8E >H81>:;  

«=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» – ?5@52>4 =5 >15A?5G8205B 7040==>9 045:20B=>AB8; B5:AB 
2O?>;=5==>3> ?5@52>40 =5 A>>B25BAB2C5B >1I5?@8=яBO< =>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, 8<55B 
3@C1O5 A<OA;>2O5 8A:065=8я, AB8;8AB8G5A:85 ?>3@5H=>AB8, <=>65AB2> ;5:A8G5A:8E 8/8;8 
3@0<<0B8G5A:8E >H81>:. 

 
�><0H=85 7040=8я =0 ?>=8<0=85 >A=>2=>3> A>45@60=8я =57=0:><>3> B5:AB0: 
(1. 2.1) ЧF9A<9 E CB?AO@ CBA<@4A<9@ EB89D:4A<я (<;GK4NM99) 
 �F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, :>340 >= ?>;=>ABPR ?>=я; ?@54;0305<O9 

B5:AB. "= 8A?>;P7>20; ?@8 QB>< 2A5 8725AB=O5 ?@85<O, =0?@02;5==O5 =0 ?>=8<0=85 G8B05<>3> 
(A<OA;>2CR 4>304:C, 0=0;87, A;>20@P). 

�F5=:0 «E>@>H>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 >= ?>;=>ABPR ?>=я; B5:AB, => 
<=>3>:@0B=> >1@0I0;Aя : A;>20@R. 

�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя, 5A;8 >1CG0RI89Aя ?>=я; B5:AB =5 ?>;=>ABPR, 
=5 2;0455B ?@85<0<8 53> A<OA;>2>9 ?5@5@01>B:8. 

 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя 2 B>< A;CG05, :>340 B5:AB >1CG0RI8<Aя =5 
?>=яB. "= A B@C4>< <>65B =09B8 =57=0:><O5 A;>20 2 A;>20@5. 

(1.2.2) ЧF9A<9 E CBA<@4A<9@ BEAB6AB7B EB89D:4A<я CDBK<F4AAB7B (B;A4>B@<F9?PAB9) 
�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 >= ?>=я; >A=>2=>5 A>45@60=85 

>@838=0;P=>3> (0CB5=B8G=>3>) B5:AB0, <>65B 2O45;8BP >A=>2=CR <OA;P, >?@545;8BP >A=>2=O5 
D0:BO, C<55B 4>304O20BPAя > 7=0G5=88 =57=0:><OE A;>2 87 :>=B5:AB0, ;81> ?> A;>2>>1@07>-

20B5;P=O< Q;5<5=B0<, ;81> ?> AE>4AB2C A @>4=O< я7O:><.  
�F5=:0 «E>@>H>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 >= ?>=я; >A=>2=>5 A>45@60=85 

>@838=0;P=>3> B5:AB0, <>65B 2O45;8BP >A=>2=CR <OA;P, >?@545;8BP >B45;P=O5 D0:BO. "4=0:> 
C =53> =54>AB0B>G=> @0728B0 я7O:>20я 4>304:0, 8 >= 70B@C4=я5BAя 2 ?>=8<0=88 =5:>B>@OE 
=57=0:><OE A;>2, >= 2O=C645= G0I5 >1@0I0BPAя : A;>20@R, 0 B5<? GB5=8я 1>;55 70<54;5=5=. 

�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, :>B>@O9 =5 A>2A5< B>G=> ?>=я; 
>A=>2=>5 A>45@60=85 ?@>G8B0==>3>, C<55B 2O45;8BP 2 B5:AB5 B>;P:> =51>;PH>5 :>;8G5AB2> 
D0:B>2, A>2A5< =5 @0728B0 я7O:>20я 4>304:0. 

 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя 2 B>< A;CG05, 5A;8 >= =5 
?>=я; B5:AB 8;8 ?>=я; A>45@60=85 B5:AB0 =5?@028;P=>, =5 >@85=B8@C5BAя 2 B5:AB5 ?@8 ?>8A:5 
>?@545;5==OE D0:B>2, =5 C<55B A5<0=B878@>20BP =57=0:><CR ;5:A8:C. 

  

(1.2.3) ЧF9A<9 E A4IB:89A<9@ <AF9D9EGNM9= <?< AG:AB= <AHBD@4J<< (CDBE@BFDB6B9) 
�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 >= <>65B 4>AB0B>G=> 1OAB@> 

?@>A<>B@5BP =5A;>6=O9 >@838=0;P=O9 B5:AB 8;8 =5A:>;P:> =51>;PH8E B5:AB>2 8 2O1@0BP 
?@028;P=> 70?@0H8205<CR 8=D>@<0F8R. 

�F5=:0 «E>@>H>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя ?@8 4>AB0B>G=> 1OAB@>< ?@>A<>B@5 B5:AB0, 
=> ?@8 QB>< >= =0E>48B B>;P:> ?@8<5@=> 2/3 7040==>9 8=D>@<0F88. 

�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя, 5A;8 CG5=8: =0E>48B 2 40==>< B5:AB5 (8;8 
40==OE B5:AB0E) ?@8<5@=> 1/3 7040==>9 8=D>@<0F88. 

 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя 2 B>< A;CG05, 5A;8 CG5=8: ?@0:B8G5A:8 
=5 >@85=B8@C5BAя 2 B5:AB5. 

 

$>=4 B5AB>2OE 7040=89 4;я B5:CI53> :>=B@>;я 7=0=89 ?> B5<5 «Praeteritum Aktiv». 
 

ВO59D<F9 B8<A CD46<?PAO= 64D<4AF BF69F4 

 
В :0:>< ?@54;>65=88 459AB285 ?@>8AE>48B 2 Praeteritum 2@5<я. 
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+Mein Freund half mir bei der Arbeit. 

Die Delegation ist um 10 Uhr angekommen. 

Er wird seine Diplomarbeit schreiben. 

Sie antwortet im guten Deutsch. 

 

В :0:>< ?@54;>65=88 3;03>; AB>8B 2 Praeteritum. 
Er liest das Buch. 

Alle haben den Text übersetzt. 
+Er hatte kein Buch. 

 

В :0:>< ?@54;>65=88 3;03>; AB>8B 2 Praeteritum? 
Mein Freund wurde Ingenieur. 

Sie ist Studentin. 

+Der Student wird den Text lesen. 

 

В :0:>< ?@54;>65=88 459AB285 ?@>8AE>48B 2 Praeteritum. 
+Wir arbeiteten einen neuen Plan aus. 

Er nimmt an der Konferenz aktiv teil. 

Unsere Bibliothek wird ein neues Gebäude bekommen. 
Die ganze Gruppe ist im Laboratorium geblieben. 

 

�0:>5 87 ?@54;>65=89 AB>8B 2 Imperfekt Aktiv? 
Ich spiele Schach gut. 

+Ich spielte Schach gut. 

Ich mache die Übung. 
Er macht die Übung. 
 

ПB859D<F9 CD46<?PAO= C9D96B8:   
ЭB>B >1CG0NI89Aя E>@>H> 3>2>@8; ?>-=5<5F:8. 
Dieser Student wird gut deutsch sprechen. 

+Dieser Student sprach gut deutsch. 

Dieser Student spricht gut deutsch. 

Dieser Student hat gut deutsch gesprechen. 

 

ПB859D<F9 CD46<?PAO= C9D96B8:   
Wir konnten diesen Text übersetzen. 
 O 4>;6=O ?5@525AB8 QB>B B5:AB. 
+ O <>3;8 ?5@525AB8 QB>B B5:AB. 
 O <>65< ?5@525AB8 QB>B B5:AB. 
 O 4>;6=O 1O;8 ?5@525AB8 QB>B B5:AB. 
 

ПB859D<F9 CD46<?PAO= C9D96B8 E>4;G9@B7B: 

Wir verbrachten diesen Urlaub in Italien. 
#@>2>48< 

?@>2545<  
+?@>2>48;8 
1C45< ?@>2>48BP 
 

ПB859D<F9 CD46<?PAO= C9D96B8:  

Die Studenten konnten den Text übersetzen. 

+%BC45=BO <>3;8 ?5@525AB8 B5:AB. 
%BC45=BO 4>;6=O ?5@525AB8 B5:AB. 
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%BC45=BO <>3CB ?5@525AB8 B5:AB. 
 

 

К4>B= 6ECB@B74F9?PAO= 7?47B? CB8IB8<F > 84AAB@G CD98?B:9A<N? 

Er ... sehr spät nach Hause gekommen. 
hat 

+ist  

wird  

hatte 

 

 

 

"01;8F0 5 
�5B>48:0 ?@>2545=8я :>=B@>;я 

#0@0<5B@O <5B>48:8 �=0G5=85 ?0@0<5B@0 

#@545; 4;8B5;P=>AB8 2A53> :>=B@>;я 45 <8=CB 

#>A;54>20B5;P=>ABP 2O1>@0 2>?@>A>2 ?>A;54>20B5;P=0я 

#@54;0305<>5 :>;8G5AB2> 2>?@>A>2 10 

 
�@8B5@88 >F5=:8 B5AB>2OE :>=B@>;P=OE @01>B: 
 

- �F5=:0 «>B;8G=>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8   ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> @5H5=> 
95-100 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> ?>;=>ABPR, 157 
?@>15;>2, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< 2 >A=>2=>< 
AD>@<8@>20=O, 2A5 ?@54CA<>B@5==O5 ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=O5 7040=8я 2O?>;=5=O, 
:0G5AB2> 2O?>;=5=8я 1>;PH8=AB20 87 =8E; 

- >F5=:0 «E>@>H>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> @5H5=> 80 -
94 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> ?>;=>ABPR, 157 
?@>15;>2, =5:>B>@O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< AD>@<8@>20=O 
=54>AB0B>G=>, 2A5 ?@54CA<>B@5==O5 ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=O5 7040=8я 2O?>;=5=O, 
=5:>B>@O5 284O 7040=89 2O?>;=5=O A >H81:0<8; 

- >F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8   ?@028;P=> 8 
:>@@5:B=> @5H5=> >B 50 4> 79 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 
>A2>5=> G0AB8G=>, => ?@>15;O =5 =>AяB ACI5AB25==>3> E0@0:B5@0, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 
=02O:8 @01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< 2 >A=>2=>< AD>@<8@>20=O, 1>;PH8=AB2> 
?@54CA<>B@5==OE ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=OE 7040=89 2O?>;=5=>, =5:>B>@O5 87 
2O?>;=5==OE 7040=89, A>45@60B >H81:8; 

- >F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 ?@028;P=> 8 
:>@@5:B=> @5H5=O >B 0 4> 49 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 
>A2>5=> G0AB8G=>, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO =5 AD>@<8@>20=O, 1>;PH8=AB2> 
?@54CA<>B@5==OE ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=OE 7040=89 =5 2O?>;=5=>; ?@8 4>?>;=8B5;P=>9 
A0<>AB>яB5;P=>9 @01>B5 =04 <0B5@80;>< :C@A0 2>7<>6=> ?>2OH5=85 :0G5AB20 2O?>;=5=8я 
CG51=OE 7040=89. 

 

 
"5<0 2.3. «"5E=8G5A:89 ?@>3@5AA: ?5@A?5:B82O 8 ?>A;54AB28я. !>2@5<5==O5 A@54AB20 
A2я78. ВO40NI85Aя ;N48 @>4=>9 AB@0=O/ AB@0= 87CG05<>3> я7O:0, 8E 2:;04 2 =0C:C 8 

<8@>2CN :C;PBC@C» 

1. �?@>A ?> 107>2O< B5:AB0< @0745;0 ?> 0A?5:B0<:  
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- D>=5B8G5A:>5 GB5=85; 
- CAB=O9 ?5@52>4 A> A;>20@5<; 
- ?8AP<5==O9 ?5@52>4 A> A;>20@5<; 
- 872;5G5=85 8=D>@<0F88 ?> 87CG05<>9 ?@>1;5<0B8:5. 
"5:ABO: B5:ABO ?> B5<5 <>4C;я «&5E=8G5A:89 ?@>3@5AA: ?5@A?5:B82O 8 ?>A;54AB28я. 

%>2@5<5==O5 A@54AB20 A2я78. �O40RI85Aя ;R48 @>4=>9 AB@0=O/ AB@0= 87CG05<>3> я7O:0, 8E 
2:;04 2 =0C:C 8 <8@>2CR :C;PBC@C». 

 

�@8B5@88 >F5=:8: 
 
"5E=8:0 GB5=8я ($>=5B8G5A:>5 GB5=85): 
�F5=:0 «>B;8G=>». �>AB0B>G=O9 B5<?, ?@028;P=O5 72C:8, A>1;R40RBAя >A=>2=O5 

?@028;0 GB5=8я A;>2 =5<5F:>3> я7O:0. 
�F5=:0 «E>@>H>». �>AB0B>G=O9 B5<?, ?@028;P=O5 72C:8, A>1;R40RBAя >A=>2=O5 

?@028;0 GB5=8я A;>2 =5<5F:>3> я7O:0, 8<5RBAя, >4=0:>, =57=0G8B5;P=O5 >H81:8 2 
?@>87=>H5=88. 

�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>». �<5RBAя >H81:8 2 ?@>87=>H5=88, B5<? <54;5==O9. 
�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>». �<5RBAя <=>3>G8A;5==O5 >H81:8 2 ?@>87=>H5=88, 

B5<? GB5=8я >G5=P <54;5==O9 
 
�8AP<5==O9 ?5@52>4: 
�F5=:0 «>B;8G=>». %>45@60=85 ?5@540=>. %B8;P ?>;=>ABPR A>1;R45=. !>@<O 

?8AP<5==>3> я7O:0 A>1;R45=O. "H81:8 >BACBAB2CRB. 
�F5=:0 «E>@>H>». %>45@60=85 ?5@540=> ?>;=>ABPR. %B8;P A>1;R45=.  !>@<O 

?8AP<5==>3> я7O:0 A>1;R45=O. �<55BAя >4=0 ?>;=0я >H81:0 (=5A<OA;>20я). 
�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>». %>45@60=85 ?5@540=> ?>;=>ABPR. %B8;P =5 A>1;R45=. 

!>@<O ?8AP<5==>3> я7O:0 =0@CH5=O. �<5RBAя 425 ?>;=O5 >H81:8. 
�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>». %>45@60=85 8A:065=>. %B8;P =5 A>1;R45=. !>@<O 

?8AP<5==>3> я7O:0 =0@CH5=O. �<5RBAя B@8 ?>;=O5 >H81:8 

  

� �"� �� �&���� (CAB=O9 ?5@52>4) 
«>B;8G=>» – ?5@52>4 2O?>;=5= A 7040==>9 045:20B=>ABPR; C4>2;5B2>@я5B 

>1I5?@8=яBO< =>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, =5 8<55B A8=B0:A8G5A:8E :>=AB@C:F89 я7O:0 
>@838=0;0 8 =5A2>9AB25==OE @CAA:><C я7O:C 2O@065=89 8 >1>@>B>2. #5@52>4 =5 B@51C5B 
@540:B8@>20=8я, 4>?CA:0RBAя 1-2 =53@C1O5 ;5:A8G5A:85 8;8 3@0<<0B8G5A:85 >H81:8;  

«E>@>H>» – ?5@52>4 2O?>;=5= A 7040==>9 045:20B=>ABPR; C4>2;5B2>@я5B >1I5?@8=яBO< 
=>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, => 8<55B =54>AB0B:8 2 AB8;5 87;>65=8я; B@51C5B AB8;8AB8G5A:>9 
?@02:8 8 CAB@0=5=8я =54>AB0B:>2, 4>?CA:05BAя 4> 3-4 ;5:A8G5A:8E 8;8 3@0<<0B8G5A:8E >H81>:;  

«C4>2;5B2>@8B5;P=>» – B5:AB 2O?>;=5==>3> ?5@52>40 8<55B ?@>?CA:8, =57=0G8B5;P=O5 
A<OA;>2O5 8A:065=8я, 8<55B =54>AB0B:8 2 AB8;5 87;>65=8я, => ?5@5405B >A=>2=>5 A>45@60=85 
>@838=0;0, ?5@52>4 B@51C5B 2>A?>;=5=8я 2A5E ?@>?CA:>2 >@838=0;0, CAB@0=5=8я A<OA;>2OE 
8A:065=89, AB8;8AB8G5A:>9 ?@02:8, 4> 6 ;5:A8G5A:8E 8;8 3@0<<0B8G5A:8E >H81>:;  

«=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» – ?5@52>4 =5 >15A?5G8205B 7040==>9 045:20B=>AB8; B5:AB 
2O?>;=5==>3> ?5@52>40 =5 A>>B25BAB2C5B >1I5?@8=яBO< =>@<0< ;8B5@0BC@=>3> я7O:0, 8<55B 
3@C1O5 A<OA;>2O5 8A:065=8я, AB8;8AB8G5A:85 ?>3@5H=>AB8, <=>65AB2> ;5:A8G5A:8E 8/8;8 
3@0<<0B8G5A:8E >H81>:. 

 
�><0H=85 7040=8я =0 ?>=8<0=85 >A=>2=>3> A>45@60=8я =57=0:><>3> B5:AB0: 
(1. 2.1) ЧF9A<9 E CB?AO@ CBA<@4A<9@ EB89D:4A<я (<;GK4NM99) 
 �F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, :>340 >= ?>;=>ABPR ?>=я; ?@54;0305<O9 

B5:AB. "= 8A?>;P7>20; ?@8 QB>< 2A5 8725AB=O5 ?@85<O, =0?@02;5==O5 =0 ?>=8<0=85 G8B05<>3> 
(A<OA;>2CR 4>304:C, 0=0;87, A;>20@P). 
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�F5=:0 «E>@>H>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 >= ?>;=>ABPR ?>=я; B5:AB, => 
<=>3>:@0B=> >1@0I0;Aя : A;>20@R. 

�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя, 5A;8 >1CG0RI89Aя ?>=я; B5:AB =5 ?>;=>ABPR, 
=5 2;0455B ?@85<0<8 53> A<OA;>2>9 ?5@5@01>B:8. 

�F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя 2 B>< A;CG05, :>340 B5:AB >1CG0RI8<Aя =5 
?>=яB. "= A B@C4>< <>65B =09B8 =57=0:><O5 A;>20 2 A;>20@5. 

(1.2.2) ЧF9A<9 E CBA<@4A<9@ BEAB6AB7B EB89D:4A<я CDBK<F4AAB7B (B;A4>B@<F9?PAB9) 
�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 >= ?>=я; >A=>2=>5 A>45@60=85 

>@838=0;P=>3> (0CB5=B8G=>3>) B5:AB0, <>65B 2O45;8BP >A=>2=CR <OA;P, >?@545;8BP >A=>2=O5 
D0:BO, C<55B 4>304O20BPAя > 7=0G5=88 =57=0:><OE A;>2 87 :>=B5:AB0, ;81> ?> A;>2>>1@07>-

20B5;P=O< Q;5<5=B0<, ;81> ?> AE>4AB2C A @>4=O< я7O:><.  
�F5=:0 «E>@>H>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 >= ?>=я; >A=>2=>5 A>45@60=85 

>@838=0;P=>3> B5:AB0, <>65B 2O45;8BP >A=>2=CR <OA;P, >?@545;8BP >B45;P=O5 D0:BO. "4=0:> 
C =53> =54>AB0B>G=> @0728B0 я7O:>20я 4>304:0, 8 >= 70B@C4=я5BAя 2 ?>=8<0=88 =5:>B>@OE 
=57=0:><OE A;>2, >= 2O=C645= G0I5 >1@0I0BPAя : A;>20@R, 0 B5<? GB5=8я 1>;55 70<54;5=5=. 

�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, :>B>@O9 =5 A>2A5< B>G=> ?>=я; 
>A=>2=>5 A>45@60=85 ?@>G8B0==>3>, C<55B 2O45;8BP 2 B5:AB5 B>;P:> =51>;PH>5 :>;8G5AB2> 
D0:B>2, A>2A5< =5 @0728B0 я7O:>20я 4>304:0. 

 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя 2 B>< A;CG05, 5A;8 >= =5 
?>=я; B5:AB 8;8 ?>=я; A>45@60=85 B5:AB0 =5?@028;P=>, =5 >@85=B8@C5BAя 2 B5:AB5 ?@8 ?>8A:5 
>?@545;5==OE D0:B>2, =5 C<55B A5<0=B878@>20BP =57=0:><CR ;5:A8:C. 

  

(1.2.3) ЧF9A<9 E A4IB:89A<9@ <AF9D9EGNM9= <?< AG:AB= <AHBD@4J<< (CDBE@BFDB6B9) 
�F5=:0 «>B;8G=>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 >= <>65B 4>AB0B>G=> 1OAB@> 

?@>A<>B@5BP =5A;>6=O9 >@838=0;P=O9 B5:AB 8;8 =5A:>;P:> =51>;PH8E B5:AB>2 8 2O1@0BP 
?@028;P=> 70?@0H8205<CR 8=D>@<0F8R. 

�F5=:0 «E>@>H>» AB028BAя >1CG0RI5<CAя ?@8 4>AB0B>G=> 1OAB@>< ?@>A<>B@5 B5:AB0, 
=> ?@8 QB>< >= =0E>48B B>;P:> ?@8<5@=> 2/3 7040==>9 8=D>@<0F88. 

�F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя, 5A;8 CG5=8: =0E>48B 2 40==>< B5:AB5 (8;8 
40==OE B5:AB0E) ?@8<5@=> 1/3 7040==>9 8=D>@<0F88. 

 �F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя 2 B>< A;CG05, 5A;8 CG5=8: ?@0:B8G5A:8 
=5 >@85=B8@C5BAя 2 B5:AB5. 

 
$>=4 B5AB>2OE 7040=89 4;я B5:CI53> :>=B@>;я 7=0=89 ?> B5<5 «Perfekt, 

Plusquamperfekt Aktiv» 
 

 
ВO59D<F9 B8<A CD46<?PAO= 64D<4AF BF69F4 

 
В :0:>< ?@54;>65=88 459AB285 ?@>8AE>48B 2 ?@>H54H5< 2@5<я. 
Er nimmt an der Konferenz aktiv teil. 

Unsere Bibliothek wird ein neues Gebäude bekommen. 
+Die ganze Gruppe ist im Laboratorium geblieben. 

Wir arbeiten einen neuen Plan aus. 

 

В :0:>< ?@54;>65=88 459AB285 ?@>8AE>48;> 2 ?@>H;><. 
+Die Studenten unserer Gruppe haben an der wissenschaftlichen Arbeit aktiv teilgenohmen. 

Sie sollen vor den Prüfungen alle Vorprüfungen ablegen. 
Er liest frei deutsche technische Literatur ohne Wörterbuch. 
Ich werde hier viel Interessantes erfahren. 

 

В :0:>< ?@54;>65=88 459AB285 >B=>A8BAя : 1C4CI5<C: 
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+Es ist kühl geworden. 
Das Konzert wird in der Philharmonie stattfinden. 

Die Tage werden länger. 
Dieses Haus wird von einer Brigade gebaut. 

 

Viele bekannte Schriftsteller ... für die Sache des Friedens gekämpft. 
Sind 

+haben 

warden   

hast 

 
В :0:>< ?@54;>65=88 459AB285 ?@>8AE>48B 2@5<я. 
Mein Freund half mir bei der Arbeit.  
Die Delegation ist um 10 Uhr angekommen. 

Er wird seine Diplomarbeit schreiben. 

+Sie antwortet im guten Deutsch. 

 

В :0:>< ?@54;>65=88 459AB285 ?@>8AE>48;> 2 ?@>H;><. 
+Jeden Morgen stand er um 6 Uhr auf. 
Die Lehrerin wird die Aufgabe kontrollieren. 

Mein Vater arbeitet in einem Werk. 

Wir wollen in den Ferien an die See fahren. 

 

В :0:>< ?@54;>65=88 459AB285 >B=>A8BAя 2 Perfekt: 
Die Nächte wurden kürzer und die Tage länger. 
Die Übersetzung wird von dem Studenten gemacht. 
In diesem Jahr wurde er Student. 

+Wir  haben 4 Prüfungen abgelegt. 

 

Meine Freundin ... nach Moskau mit einem Nachtzug gefahren. 
wird           

hat                 

+ist 

 

В :0:>< ?@54;>65=88 3;03>; AB>8B 2 Plusquamperfekt. 
Er liest das Buch. 

Alle haben den Text übersetzt. 
+Er hatte kein Buch gehabt. 

 

 В :0:>< ?@54;>65=88 3;03>; AB>8B 2 ?@>H54H5< 2@5<5=8? 
 Er übersetzt den Text. 
 Er wird die Übung schreiben. 
 +Sie hatten den Text gelesen. 

 

�0:>5 87 ?@54;>65=89 AB>8B 2 Plusquamperfekt? 
+Ich habe Schach gut gespielt. 

Ich mache die Übung. 
Er macht die Übung. 
 

Er ... gestern den Brief ... 
wird geschrieben 

+hat geschrieben 
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werdet schrieben 

habt geschrieben 
 

Er ... sehr spät nach Hause gekommen. 
hat 

+ist 

wird 

hatte 

 

В :0:>< ?@54;>65=88 A:07C5<>5 AB>8B 2 Perfekt? 
Ich hatte dieses Buch schon gelesen. 

Er sagte, daß er schon vor langem gekommen war. 
Dieser Student hat richtige Aussprache. 

+Ich habe dieses Buch gehabt. 

 

ВO59D<F9 CD46<?PAO= C9D96B8. 
ЭB>B >1CG0NI89Aя E>@>H> 3>2>@8; ?>-=5<5F:8. 
Dieser Student wird gut deutsch sprechen. 

Dieser Student sprach5 gut deutsch. 

Dieser Student spricht gut deutsch. 

+Dieser Student hat gut deutsch gesprochen. 

 

ПB859D<F9 CD46<?PAO= C9D96B8 E>4;G9@B7B: 

Meine Kollegin  hat in Deutschland als Dolmetscherin gearbeitet. 
@01>B05B      
�C45B @01>B0BP        
+$01>B0;0 
 

ВO59D<F9 CD46<?PAO= C9D96B8 CD98?B:9A<я. 
�>9 4@C3 2>72@0B8;Aя 87 ?>574:8. 
Mein Freund kommt von einer Reise zurück. 
+Mein Freund ist von einer Reise zurückgekommen  
Mein Freund wird von einer Reise  zurück kommen. 
 
ВO59D<F9 CD46<?PAO= C9D96B8 CD98?B:9A<я. 
�0H8 >1CG0NI85Aя 8=B5@5Ao20;8AP A?>@B><. 
Unsere Studenten interessieren sich für den Sport. 

Unsere Studenten interessierten sich für den Sport. 
+Unsere Studenten haben sich für den Sport interessiert. 
Unsere Studenten werden sich für den Sport interessiert. 
 

У>4:<F9, 6 >4>B@ 6D9@9A< EFB<F 84AAB9 CD98?B:9A<9: 
Ihr hatet schöne Bücher. 
Imperfekt 

Präsens 
+ Plusguamperfekt  

Futurum 
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"01;8F0 6 
�5B>48:0 ?@>2545=8я :>=B@>;я 

#0@0<5B@O <5B>48:8 �=0G5=85 ?0@0<5B@0 

#@545; 4;8B5;P=>AB8 2A53> :>=B@>;я 45 <8=CB 

#>A;54>20B5;P=>ABP 2O1>@0 2>?@>A>2 ?>A;54>20B5;P=0я 

#@54;0305<>5 :>;8G5AB2> 2>?@>A>2 19 

�@8B5@88 >F5=:8 B5AB>2OE :>=B@>;P=OE @01>B: 
- �F5=:0 «>B;8G=>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8   ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> 

@5H5=> 95-100 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> ?>;=>ABPR, 
157 ?@>15;>2, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< 2 >A=>2=>< 
AD>@<8@>20=O, 2A5 ?@54CA<>B@5==O5 ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=O5 7040=8я 2O?>;=5=O, 
:0G5AB2> 2O?>;=5=8я 1>;PH8=AB20 87 =8E; 

- >F5=:0 «E>@>H>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8   ?@028;P=> 8 :>@@5:B=> @5H5=> 
80 -94 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 >A2>5=> ?>;=>ABPR, 157 
?@>15;>2, =5:>B>@O5 ?@0:B8G5A:85 =02O:8 @01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< AD>@<8@>20=O 
=54>AB0B>G=>, 2A5 ?@54CA<>B@5==O5 ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=O5 7040=8я 2O?>;=5=O, 
=5:>B>@O5 284O 7040=89 2O?>;=5=O A >H81:0<8; 

- >F5=:0 «C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 ?@028;P=> 8 
:>@@5:B=> @5H5=> >B 50 4> 79 % B5AB>2OE 7040=89. &5>@5B8G5A:>5 A>45@60=85 <0B5@80;0 
>A2>5=> G0AB8G=>, => ?@>15;O =5 =>AяB ACI5AB25==>3> E0@0:B5@0, =5>1E>48<O5 ?@0:B8G5A:85 
=02O:8 @01>BO A >A2>5==O< <0B5@80;>< 2 >A=>2=>< AD>@<8@>20=O, 1>;PH8=AB2> 
?@54CA<>B@5==OE ?@>3@0<<>9 >1CG5=8я CG51=OE 7040=89 2O?>;=5=>, =5:>B>@O5 87 
2O?>;=5==OE 7040=89, A>45@60B >H81:8; 

- >F5=:0 «=5C4>2;5B2>@8B5;P=>» 2OAB02;я5BAя >1CG0RI5<CAя, 5A;8 ?@028;P=> 8 
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ВO59D<F9 B8<A CD46<?PAO= 64D<4AF ECDя:9A<я 7?47B?4 6 A4EFBяM9@ 6D9@9A< (CD9;9AE). 
 
Nein, danke. Ich ... keine Jacke.  
brauchte  

brauch 

+brauche 

 
Die braune Jacke ist gut, aber ich ... eine andere.  
wählte  
+wähle  
wahle 

 
…Sie sich an «Selbstbildnis» von Albrecht Dürer? 
Erinnerten  

+Erinnern  

Erinnere 

 
Wenn der Leser ein Buch in der Bibliothek ...,  ... er ein Formular aus.  
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+bestellt \ füllt  
bestellt \ fullt  

bestellte \ füllte 
 
Die Kinder ... in der Pause im Schulhof.  
+spielen  

spielten  

spiele 

ВO59D<F9 CD46<?PAO= 64D<4AF: 

 
Nicht alle Studenten meiner Gruppe … gut Deutsch sprechen. 
kann 

+können 
kannst 

 
Was … ich für Sie tun? 
+kann 

können 
kannst 

 
Du … deinen Aufsatz morgen bringen. 
kann 

können 
+kannst 

 
Linda ist krank, sie … ohne Mantel auf die Straβe nicht gehen. 
dürfen 
+darf 

darfst 

 
Ich … heute lange fernsehen. 
dürfen 
+darf 

darfst 

 
Bei rotem Licht … die Menschen die Straβe nicht überqueren. 
+dürfen 

darf 

darfst 

 

ВO59D<F9 B8<A CD46<?PAO= 64D<4AF ECDя:9A<я 7?47B?4 6 CDBL98L9@ 6D9@9A< (Präteritum). 

 
Nachdem das Konzert zu Ende war, ... wir noch lange durch die schönen alten Straßen.  
bummeln  

+bummelten  

bummelteten 

 
Der Großvater ... die Uhr im vorigen Jahr.  
+kaufte  

kauftete  

kauft 
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Alle ... das schöne singende Mädchen.  
+bewunderten  

bewundern  

bewunderteten 

 

ВO59D<F9 B8<A CD46<?PAO= 64D<4AF ECDя:9A<я 7?47B?4 6 5G8GM9@ 6D9@9A< (Futurum) 

 
Du …  wohl alle Prüfungen gut ….  
+wirst / ablegen  

werdest / ablegen  

werden / ablegen 

 
Ihr …eure Diplomarbeit unter der Professorenleitung … 
werden / schreiben  

+werdet / schreiben  

werden / geschrieben 

 
Die Studenten…ihr Praktikum an den Staatsbetrieben … 
werde / machen  

+werden / gemacht 

 werden machen 

 

ВO59D<F9 B8<A CD46<?PAO= 64D<4AF ECDя:9A<я 7?47B?4 6 CDBL98L9@ 6D9@9A< (Perfekt). 

 
Ich ... meinen Freunden und Verwandten zum Neujahr .... 
+habe \ gratulieren  

habe \ gratulierte  

habe \ gratuliert 

 
Die Gäste ... die Ausstellung vorigen Monat ....  
haben \ besucht  

haben \ besuchte  

+haben \ besuchen 

В >4>B@ 6D9@9A< EFB<F CD98?B:9A<9: 
 
Wir werden bald eine Kontrollarbeitrbeit schreiben. 
Praesens 

Präteritum  

Perfekt 

+Futurum 

"01;8F0 7 
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